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Kisebb csatározások a harc- 

12ldal ára 2lej 

öl 

Clai, 

tereken, lázas tárgyalások 
a diplomácia frontján 

visszavert abesszin 
ség - Allitólag árt 

feloszlatását elrendelő 
Az olasz-abesszin viszály ma inkább diplomáciai téren érezteti hatá- 

sát, mint a harctéren. Noha olasz forrásból eredő jelentések szerini az 
északi fronton az abes. in katonák állitólag heves támadást intéztek, ame- 
lyet az olaszok véresen visszavertek. Végeredményben azonban ez 
lent döntő ütközetet. London-Páris és Róma lázasan 

nem je- 
dolgozik, hogy vala- 

miféle egyeztető formulát találjanak. Mussolini állitólag hajlandó ujabb 
ngedményekre azért, hogy a szankciókat még mindig ne hajisák végre. 
Páris is ujabb gyarmatterületeket akar felajánlani Olaszországnak, sőt 
Nemetorszógnak is. Olyan hirek is keringenek diplomáciai körökten, hogy 
Anglia át szeretné szervezni a Népszövetséget. Mindezek azonban egyelőre 
csak mende-mondák. Pozi iv tényekről és nagyobb eseményekről nem szá- 
molnak be a harctéri és politikai jelentések. 

Egyezség a Népszövetség 
kereteimn kivül 

(LONDON.) Egyes lapok külö- 
nösen a Daily Herald annak az 
aggodalmuknak adnak kifeje- 
zést, hogy a Népszövetség kere- 
tein kivül készitenek elő olasz- 
abesszin megegyezést. A lap szerint 
az angol kormánynak számdéká- 
ban áll átszervezni a Népszöveisé- 
get hogy ebben az intézményben 
a nagyhatalmak uralkodjanak. A 
kollektiv biztonságot, - irja a kormánypárt - Daily Telegraph 
a nagyhatalmak csoportja és 

nem a tehetetlenek tömege tartja 
fenn". A Daily Herald a szavak 
mögött rejlő értelemre hivja fel a 
figyelmet, 

MÁRIS CÁFOLNAK 

Másrészt Genfből jelentik. hogy 
a Népszövetség főtitkári hivatala 
megcáfolja, hogy Avenol Páris- 
ban és Londonban külömböző po- 
litikai személyiségekkel a Népszö- 
vetség reformja ügyében tárgyalt 
volna. 

Feloszlatják az angol parlamentet 
Ugyancsak ILondonból jelentik. 

hogy a királyi titkos tanács teg- 
hap esti ülésén hozzájárult egy a 
parlamentet feloszlató küiáltvány- 
0z, amelynek szövegét az uralko- 
6 alátrta. Baldwin miniszterelnök 
egnap este beszédet tartott a rá- 
ióban. Többek között kijelentet- 
hogy soha sem fog belemenni 

abba. hogy Nagybritánia temgeri 
blokádban vegyen részt. anélkül 
hogy előzetesen biztositva lenne az 
Egyesülc Államok magatartása fe- 
lő1 Egy ilyen intézkedés követ- 
keztében nehézségek merülnének 
fel, Az első összecsapás somán az 
angol flottát feltétlenül visszaver- 
nék 

"Olaszország lépjen az ötösbizottság 
utára 

PákIs, A radikális szociálisták 
esszusán Herrjot a többek 
zött ezeket mondotta: 
belnri Mindenkinek kötelessége 
uhana esküjéet, amelyet a hábo- 
i elesetteknek tett és eltemet- 

két szöveségek régi letünt idősza: 
temetni az erők és felfoga- 

boruvelsulyát, amely mindig há- 
nem a vezetett. A szerződéseknek 

Szabad többé a háborua kon- 

kluzióinak lenni. sem egy jövő há- 
boru bevezetésének. A radikális 
szociálisták voltak azok. akik 
Touloseban az első felhivást in- 
tézték az olaszokhoz. kijelentve 
hogy nem adtak eléggé igazat en- 
nek az országnak a világháboru- 
ban elesett áldozataik után. 

Herriot méltatta az olasz nép 
érdemeit és hangsulyozta, hogy az 

olaszországi belső uralom kérdése 

kezett jelentés szerint az 

iámadást jelent az olasz hadvezető- 
akarják szervezni a Népszövetséget 

Aláirta az angol király a parlamernt 
végzést 

egyedül az olaszok ügye. Ez nem 
lehet akadálya az Olaszországgal 
való barátságnak. Olaszország az 
zonban lépjen az ötösbizottság ál- 
tal kijelölt utna. Végül az angol 
barátságot méltatta, s kijelentette. 
hogy Franciaország és Anglia egy- 
mást kiegészitő államok. 

1935. IÚ. évfolyam 
z49. szám. 

Október z7. 
zzzaemaezem 

Vasárnan 

A kongresszus ezután elfogadia 
Bastid jelentését amely a Nép- 
szövetség mellett vall hitet Bastid 
leszögezte, hogy nem volt szó ka- 
tonai szankciókról.- 
- A mi eszményünk a kollek- 

tiv béke - mondotta. - Meg tud- 
juk azonban érteni bizonyos né 
pek szükségleteit, amelyek hatá- 
raik közé vannaik szoritva. 

ELINDULTAK A BUCURES- 

TII OLASZ ÖNKÉNTESEK 
(BUCURESTI) A Bucuresti o- 

lasz házban tegnap este bucsuztat- 
ták azokat a romániai olasz ön- 
kénteseket. akik haza utaztak 
Olaszországba. hogy ezután az 
abesszin frontra menjenek, Ugodi 
Sola olasz követ méltatta az ön- 
kéntes jelentkezők hazafiasságát. 
Érdekes. hogy az önkéntesek kö- 
zött van három fivér. akik egyet- 
len szót sem tudnak olaszul, ha- 
bár olasz eredetüek. 

Mussolini megint halasztást kér 

(LONDON.) Mussolini állitólag 
ujakib halasztást kért a szankciók 
életbeléptetése Rérdésében. Ebben 
az esetben hajlandó volna Lybiá- 
ból egy ujabb hadosztályt is visz- 
szavonni anélkül, hogy a Földközi 
tengeri angol flottaegvségek visz- 
szavonását kérné. Ezzel szemben 

a Reuter távirati iroda jól infor- 
mált forrásból közli hogy a szamk- 
ciók életbeléptetésének elhalasz- 
tásáról aliha lehet szó Az ebben 
az irányban meginditott diplomá- 
ciai tárgyalások nem alkalmasak 
a Népszövetség határozatainak el- 
halasztására. 

Visszaver! abesszin támadás 

(RÓMA.) Olasz hivatalos jelen- 
tés szerint Seyum ras csapatai 
Axumtól nyugatra megtámadták 
az előretolt olasz állásokat és fel 
akarták göngyöliteni az olaszok 
jobb szárnyát. A fámadás a vo- 
nalon meghiusult. Az olasz kato- 
nák irtózatos gépfegyvertüzet zu- 
ditottak az abesszinekre és renge- 

teg veszteséget okoztak nekik. 
Seyum katonái visszavonultak a 
Ghera-folyó mögé. A Szomáli fron- 
ton, főleg a Shebeli folvó környé- 
kén heves harcok kezdődtek, Ben- 
szülöttekből toborzott csapatok 
olasz tisztek vezetésével elfoglal- 
ták Shebeli tartomány fővárosát. 
Kalafet. 

Ujabb 40,000 ember indult a frontra 

(LONDON.) Addis-Abebából ér- 

ország 
fővárosából ujabb 40 ezer ember 
indult a frontra Ghetsu herceg ve- 
zetésével. Ezek a csapatok tiz nap- 
pal ezelőtt indultak el Uellegából 
és erőltetett menetelés után érkez- 

ák volna Addis-Abbát, a császá 
beszédet intézett hozzájuk A ka- 
tonák csak régimódi fegyverekkel 
vannak ellátva, de nagyon harcia- 
sok és egyre azt hajtogatták, mi- 
nél előbb vezessék őket az olaszok 
ellen, 

Páris hajlandó gyarmatokat adni 

(PÁRIS.) Jól informált politikai 
körök szerint Franciaország állitó- 
lag elfogja ismerni Olaszország 

gyarmati igényeit és fel fogja hivni 

Angliát, hogy együttesen mérlegel- 
jék: miképpen lehetne Olaszor- 

szágnak és Németországnak meg- 
felelő gyarmati területeket áten- 

MIT IR A PÁRISI SAJTÓ 
(PÁRIS.) A sajtó nagyrésze me- 

gint derülten ir a helyzetről Ezek 
szerint Mussolini ujabban olyan 
javaslatokat küldött Párisba és 
Londonba. amelyeket Anglia való- 
szinten el fog fogadni. Az október 
végén összeülő népszövetségi bi- 
zottság már tudomásul is veheti a 
megegyezés eredményét.



JÓESTÉT: 
Vége- „a pünködi kirélyságnak 

Tizenhárom évig birtokolt jogtalanul 25 hold 
állami földet, de az adót már ,eltelejtette" 
rendezni a sokat szereplő Muresan Josli 

(CLUJ.) Muresan lIlosif?!. 
nyári fürdőzők. akik a Mihat par- 
kon keresztül mentek az anyakát 
hoz gyakran olvashatták ezt a 
nevet annak a blokkjegynek a bé- 
Iyegzőjén. melyet Murecsan locsif a 
telkén való átjárásért egy emberé- 
vel 1 azaz egy lejért árusított és 
amelynek a mezőnyében egy vág- 
tató paripa állott amit köanyen 
össze lehetett téveszteni a város ci- 
merével is. A közönség eleinte fel- 
háborodott ezen a merészségen - 
mert hát Muresan-nak természete- 
sen erre a dijszedésre nem volt sem 
miféle hatósági engedélye. - de 
azután mindenki beletörődött a do- 
logba és szó nélkül lefizette a vá- 
mot. legfeljebib örült. ha csoportos 
átjárás esetén sikerült egy-két lejt 
lealkudnia. 

Annakidején ez az önkénves és 
minden törvényességet nélkülöző 
akció a Jóestét!" tudomására iu- 
tott s ez ellen a lap nagv cikk ke- 
retében tiltakozott. felhíván az 
esetre az illetékes hatóságok figyel- 
mét. Muresannak a cikik csöppet 
sem konveniált és nemtetszésében 
ablaktörésekre ragadtatta magát, 
ami miatt a biróság 2000 lej bünte- 

keresztül háborítatlanul használ- 

tésre itélte. 
Ez után a rövid „portré" után, 

amelyet Muresan Iosifról bemutat- 
tunk rátérhetünk legujabbik kü- 
lönös ügyének ismertetésére. 

CSERÉLJÜNK FÖLDET. 

Az agrárreform idején. 1920- bán , 
a város Floresti melletti határában 
Szabó Józseftől. Mikes grófnő fér- 
jétől és Csávássv Vilmától közel 50 
hold földet sajátítottak ki. Mivel itt 
eddig a kisajátításig már nagy- 
mennyiségü földet osztottak ki. ez 
a terület állami tartalék maradt. 
Ekkor a Mezőgazdasági Akadémia 
ajánlatot tett Muresan Iosifnak 
hogy az országut ellenkező oldalán 
levő 12 és fél hold földjét adja át., 
amelynek ellenében ugyanannyit 
kap a hasonló minőségü állami tar 
talékokból. Muresan erre nem mu- 

tatott sok hajlandóságot. később 
azonban kijelentette, hogy csak két 
szer akkora területért hajlandó 
cserélni. A tárgyalások eredménye 
az lett. hogy az Alkadémia ebbe is 
beleegyezett. de ehhez miniszteri 
jóválhagyásra is szükség volt 

E célból az egyezséget elküld- 
ték az illetékes minisztériumokhoz 
és a válasz megérkezéséig Mure- 
sant ideiglenesen birtokba helyez- 
ték. 

MIÉRT HAGYNÁM PAR- 

LAGON? 

Muresan megkétszereződött bir- 
tokát müvelni kezdte illetve mivel 
ezek kaszálók voltak, mindig pon- 
tosan betakarította a szénát. De 
azután látta. hogy a földjei mellett 
25 hold "gazdátlan" birtok is hever 
Gordolt tehát egy merészet és egy: 
szerüen azt is a magálénak kezdte 
tekinteni. Igy egész tekintélyes bir- 
tokra tett szert amely az ország- 
uttól a Gobaului-patakig terjedt. A 
A kis birtokból fgy lett 50 holdas 
kaszáló a város határában. 

VÁRATLAN ESEMÉNY 

talban évről-évre nőtt s ezzel vulaj 

A- ni fAlahirtokos" már azt hit 

te hogy a földek bitorlásában sem- 
mi sem zavarhatja meg mkel 
1933-ban a parasztok kérésé 
ujanb földkiosztásokat rende etek 
1. Ennek következtében az állami 

rezervalból 25 hold gazdát cserélt. 
És most hiábavaló volt minden 
trükk és fogás. Hiába adta ki a 
földjét Murecsan haszonrészesedés- 
re a fegyházaknak és katonaság- 
nak, az 1933. évi földkiosztás ré- 
vén lett uj birtokosokat már nem 
lehetett ezzel megrémíteni. 

EHHEZ A FÖLDHÖZ SENKI- 

NEK SEMMI KÖZE... 

De Muresan nem egykönnyen 
törődött bele a megváltozott viszo- 
nyokba. Bizony a földkiosztás évé- 
ben beletévedt kaszájával az uj 
birtokosok földjébe is. sőt a szé- 
nát egy nagy területről be is hor- 
datta. ugyanugy mint az előző 
években tette. 

És amikor a tendőrségen emiatt 
kérdőre vontá.k, Muresan losif ki- 
jelentette: , Nekem nincs tudomá- 
som semmiféle földosztásról és 
nem tudom. kinek volna joga ah- 
hoz a földhöz, amelyet én 13 éven 

tam." 
Igaz hogy a telekkönyvi hatósá- 

goktól elfelejtette megkérdezni az 
igazságot. 

HA AZ ADÓHIVATAL A SZIN 

RE LÉP 

Az állami tartalék-területek föld 
adója közben a floresti-i adóhiva- 

donképpen a kincstárt kellett vol- 
na megtenhelni. A földklosztás 

nek, akkor majd a paripa el 

gával ragadja. 

után amikor az erről szóló táblá- 
zatokat szétküldték az illetékes 

hatóságoknak az adóhivatal a kö- 
zel 200 ezer lejes adóhátrálékot az 
uj földtulajdonosokra rótta ki. an- 
nak ellenére hogy őket csak 1933- 
ban helyezték birtokba. Természe- 
tesen ebbe az adóhivatali intézke- 

désbe az érdekeltek nem nyugod- 
tak bele és kutatni kezdték. hogy 
a kérdéses földeket az előző idők 
alatt ki használta? És ekkor kézbe 
került a rendőrségi jegyzőkönyv 
amelyet Muresan az idegen földre 
"tévedése" alkalmával adott: Ki- 
nek volna 

tatlanul én használtam?" 

MEGINDUL AZ ELLENAKCIÓ 

Ennek a jegyzőkönyvnek az 
alapján most akció indult az önké- 
nyeskedő földbirtokló" ellen Az 
alaptalanul megadóztatott földtu- 
sajdonosok most kérvényezni fog- 
ják hogy a 200 ezer lejt hajtsák be 
azon aki a földet ténylegesen hasz 
nálta: Muresan losifon. 

Igy hát vége van a 13 éves pün- 
kösdi királyságnak. Sőt mi több, 
még a föld árát is kell fizetnie Mu- 
resan losifnak, mert hát földet sen 
kinek sem lehet büntetlenül bito- 
rolni. És ha Muresan vonakodik 
majd eleget tenni a kötelezettségé- 

fog 
vágtatni a cifra bélyegzőből - vég- 
érvényesen. De gazdáját is ma- 

(b. v.) 

Igy még a foghaz idegzégél 
is el lehetett viselni 

PÁRIS. A francia lapok mulatsá- 
gos esetet irnakk meg természetesen 
igen csipkelődő hangon Az eset a 
párisi Sante fogházban történt. A 
fogházban ezidőszerint mintegy 
50 bankár, vállalati vezérigazgató 
és egyébb vezető közgazdasági té- 
nyező ül ami a leromlott pénz- 
ügyi helyzetnek. a sorozatos cső- 
dőknek bukásoknak és fizetéskép- 
telenségeknek a következménye. A 
fogházban ülő bankároknak és 
pénzügyi embereknek nem volt 
rossz dolguk. Kivülről étkeztek, ! 
természetesen a legjobb vendég- 
lókből kitünő könyvtár, a fogház 
társalgójában rádió és más egyéb 
áll a rendelkezésükre. Azonban ugy 
látszik számukra nem volt elég. 
Mert egy Valetti nevü fogházőrt 

megvesztegettek tegve lehetővé, 
ogy felesé geiket meglátogathassák 
őkt a pörtöncellákban. Később Va- 
lette azt is eltürte hovy különböző 
menyasszonyok és unokahugok" 

is meglátogassák a foglvokat. A ta- 
lálkozásoknak természetesen meg- 
felelő tarifájuk volt. Valettenek 
az igy kapott pénz lassan egészen 
megzavarta a fejét. Mert később 
hba is beleegyezett. hogy a fog- 
lyok amikor a vizsgálóbirói ki- 
hallgatásról visszatértek, néhány l 

órára a vidám szórakozás céljából 
ki-ki ránduljanak a városba. 

Hosszu időn keresztül folytak 
igy a dolgok, amikor azután meg 
lepő dolog történt, Egy Penisier 
nevü bankár. aki feleségét és husz- 
ezer frankot hagyott zálogul maga 
helyett, nem tért vissza a börtönbe. 

hanem megszökött. A szökést csak 
a következő napon vették észre, 
amikor Penisiert kihallgatásra hiv- 
ták és sehol sem találták. Cellájá- 
ban helyette egy szőke szépség ült. 
aki teljesen el volt ázva és mellette 
egy kosárkában néhány üveg bor- 
deauxi pezsgő volt, két kiüritett 
pezsgős üveg társaságában. A sző- 
ke szépség nagyon meg volt lepőd- 
ve. amikor négy detektiv vette köz- 
re és az ügyészségre szállitották. 
Azután Valettet is letartóztatták 
és az ügyész elé állitották. Itt az 
után méltatlankodott amiatt, hogy 
Penisier az ő jóindulatát szökésre 
használta fel. A tiltakozás azonban 
nem használt, mert Valette letar- 
tóztatásban maradt és a vizsgálat 
most igyekszik tisztázni hogy meg- 
lepő üzelmelben nem voltak-e bün- 
társait is. Azt mondani sem kell. 
hogy a foglyok őrizetét azóta meg- 
szigoritották. 

mérője 31.25 a karé 22.75 , 

joga ehhez a földhöz, 

amelyet 13 éven keresztül háborí- 

Milyennek kell lenni 
az ideális glerikat, 

nőnek? 
; (NEWYORK, Érdeke, 
olyt le a napokban Ameri 
Egy müvészekből, divatár káan 
lajdonosokból tánctanár 
dezőkből stb. álló bizottság 
lapította azokat a követelen 
ket. amelyet egy amerikai n 
legzetes szépségét megadjá 
szépségméretek a következők. 
gasság 162 centiméter. A n vak át. 

szélessége 12.75. mellbősé 
derékbőség 61.25. esipőbösé a 
comb átmérője 31.25. térdbősé 
18.75. A méretek nagyjában m a 
lelneik a Milói Vénus mérelen 
amelynek azonban mellbősége 
centiméterrel nagyobb, mint a eg. 
pőbőség nagyobb átmérőjével ma. 
gyarázható. Az igazi amerikai 

.15, 

szép 
ség testsulyát a bizottságság B6 é 
fél kilában állapította meg. 
A bizottság által felállított s szép- 

ségméretek alapján egy amerikal 
filmfelvételek megkezdésénél ösz- 
szesen 900 szép nőt állítottak l5 
megrostálásraa Az első válogatás 
után 150-en maradtak meg belőlük 
s czek közül csupán 13 felelt meg 
az amerikai nőre vonatkozólag fel 
állított ideális szépsé követelések. 
nek. 

SZINHAZ 
Szombat d. u. 4: A BOTCSINAL- 

TA DOKTOR. Előtte: KÉNYTE 
LEN HÁZASSÁG. (Először) Ifju- 
sági előadás olcsó helyárakaki. 

Szombat 9: TÖRTÉNNEK MÉG 
CSODÁK. (Másodszor. Rendes bér 
let 8s) 

Vasárnap d. u. 3: VADVIRÁG 
(Olcsó helyárakkal) 
Vasárnap d. u. 6. este 9. béttő 

kedd és szerda este fél 9-kor: TÖR- 
TÉNNEK MÉG CSODÁK. 

Hétfő fél 9: TÖRTÉNNEK MÉG 
CSODÁK. (Ötödször.) 
Kedd d. u. 5: LEÁNYÁLOM. (0l- 

csó helyárakkal csak felnőtlek 
nek.) 

MÉG CSODÁK. (Hatodszor.) 

Csütörtök fél 9: TÖRTÉNNEK 
MÉG CSODÁK, (Hetedszer és uto! 
jára az eperett együttes turnéja 
előtt.) 

Csütörtök d. u. 5: A MOSOLY 

ORSZÁGA (Szücs László operaéne 
kes visszavonhatatlanul utolsó föl- 
lépése. Mérsékelt helvárakkal) 
Szerda fél 9: AKI MER. AZ NYER 

(Tizenegyedszer és utoliára) Az 0pe 

rpett együttes bucsuja mrn éja 

előtt.) 

Péntek: Halottak napján ninc
s 

előadás. 
szombat 0: JÓ ÜZLET. (He 

Jenő rendkivüli sikert aratott leg 

ujabb vigjátéka. A töszerene cbe 
Beness Ilona. Budaházv Masit 
Fényes Alice. Harmath Jolán / 
lázs Samu, Nagy István Tom 

Sándor, Tóth Elek. Premier 

let 9.) 
Vasárnap d. u, 3: gorcsit 

TA DOKTOR. Előtte: KÉ ak 
LEN HÁZASSÁG. (Olcsó helya 

kal.) 
rét 

Vasárnap d. u. 6: JÓ UZLE 

(Másodszor) r 

Vasárnap 0: JÓ ÜZLET (Ha 
madszor. Rendes bérlet 9.) e 

Hétfő fél 9: JÓ ÖzLET IN 

ea 

kéz 

Kedd este fél 9: TÖRTÉNNEK



re. efolyam JÓESTÉT! 

prákói rendszabályokat 
léptet életbe a város vezetősége az autó- 
busztulajdonosokkai szemben 

mit mond a polgármester az autlóbuszrazziáról? 

(CLUJ.) Előző hiradásunkban 

már jelentettük, hogv a város ve- 

etősége tegnap reggel megleptés nen felülvizsgálatra rendelte 
szel szes autóbuszokat annak meg 
az 0 sára hozv megfelelnek-e a 
állapí 
1 Melményeknek vagy sem. Nem 
k portonként rendelték felülvizs- 
álalra az autóbuszokat. mint 
ahogy gondolni lehet. hanem egy 

szerre valamennyvit. Ebből azután 

az következelt hogy azok a polgá- 
1ok. akik kényelemből. vagy kény- 
szerüségből autóbiuszon igyekez- 

nek reggelenként munkahelyeik- 
re vagy iskolába hiába várakoz: 
tak tegnap a megállóhelveknél, 

Egvetlen autóbusz sem közleke- 
dett az uccákon. 
A város vezetősége azért tekin- 

fett el a csoportonkénti vizsgálat- 
"ól, mert attól tartott, hogy az au- 
tgbusztulaidonosoknak idejük lesz 
a hibás alkatrészeket kijavítani a 
Miányokat pótolni. A vizsgálat 
avors lebonyolítása céljából azon- 
ban kirendelték a város egész tiszt- 
viselőkarát, a mérnöki és főorvosi 
hivatal tisztviselőit. akik dr. Anca, 
dr. Buzea és Pop alpolgármesterek 
irányitása mellett Ciortea főmér- 
nök és dr. Hossu főorvossal egyet- 
értőleg vezették a vizsgálatot A 
vizsgálat azonban a nagv szakér- 
tői és adminisztrativ apparátus el- 
lenére is, igen vontatottan haladt, 
ugy hogy csak a délutáni órákban 
állott helyre többé-kevésbé a nor- 
mális autóbuszforgalom. 
Az autóbuszok felülvizsgálata 

ügyében dr. Anca alpolgármestert 
kérdeztük meg. aki a következő 

felvilágosítást adta az ügvyben: 
- Az autóbusztársasággal kö 

tött szerződés értelmében a város 
vezetőségének jogában áll időn- 
ként felülvizsgálni az autóbuszok 
állapotát. Ezt tettük most is. A 
vizsgálatról jegyzőkönvvet vettünk 
fel és jelentést teszünk a tapasz- 
taltakról a főpolgármesternek. aki 
hivatott a további intázkedéseket 
megtenni. 
- Milyen szankciókat léptet 

életbe a város vezetősége? - kér 
deztük - azokkal az autóbusztu- 
lajdonosokkal szemben akiknek 
kocsijait a vizsgálat során nem 
tartották kielégítőnek? 
- Erre nem válaszolok. mert 

nem akarok prejudikálni. Idéz- 
nem kell azonban az autóbusztár- 
sasággal kötött szerződésnek azt a 
pontját, amely ugy szól. hogy a vá- 
ros vezetősége megvonhatia kon- 
cesszióját azoktól az autóbusztu- 
lajdonosoktól. akiknek kocsijait 
nem találja kielégítőnek. Azok vi- 
szont, akik nem jelentek meg gép- 
kocsijaikkal a vizsgálaton és távol- 
maradásukat nem tudják kellően 
igazolni elvesztik a szerződés értel 
mében engedélyüket Erre szank- 
cióra is sor fog kerülni. mert a so- 
rozáson 102 autóbusz helvett csak 
80 jelent meg. 
Eddig tart dr. Anca polgármes- 

ter nyilatkozata. Kiváncsiak va- 
gyunk ezek után hogy milven dön 
tést hoz az ügyben dr. Drágan fő: 
polgármester, mert ugy értesülünk 
hogy a vizsgálóbizottság a gépko- 
csik nagvrészépak állapota miatt 
kifogásokat emelt. 

ipőr ruhára té iabhátra F 
van szüksége? Férfit, nőt. gyermeket 

legolcsóbban felöltöztet 

p A R IK -áruház, Strada Baritiu 6. sz. 
.. 

Nem lehettőbbé azadó-tulfizotést 
a fél javára elkönyvelni 

(CLUJ.) Egy uj pénzügyminisz-] meg a félnek. megfelelő címletek- 
térinmi rendelet gyakorlati alkal- 
mazása okoz most gondot nagyon 
sok adófizetőnek Arról van ugyan 
1 z . . i 
5 Szó hogy eddig ha valaki vala- 
melyik évben többlet fizetésben 
olt vagyis nagyobb összeget fize: 

tett ki adójából. mint amennyivel 
nylegesen tartozott. illetve ha a 
kifizet 

kentés 
letkén 
tékes 

t vagy törlést kapott. a törb- 
1 mutatkozó összeget az ille- 

es kerületi adáhivatalok betud- 
8K a fél következő évi adójába. 
Most e 

kástól 

ketei adóhivatalok a többet fize- 
ten áel , javára könyveljék. Az uj 
az alet szerint függetlenül, hogy 

ielée izetőnek mennyi a többlet- 
zna az egyes adóhivatalok tar- 

ig ut zetéssel kapcsolatosan pe- 
janak hatják a feleket. hogy for 

rium] ak kérvénnyel a miniszté- 
97 amely a mutatkozó több- lel 

et ellenértá 
á enértékül a második kibocsá- 

ett összegre utólagosan csök- 

gy uj rendelet a régi szo- 
eltérően megtiltia hogy a 

ben. 

Vannak azonban olvan esetek is, 
amikor a fél az előző években pon- 
tosan annyi összeget fizetett be, 
mint amennyit a tartozása kitett, 
de az egyes tételek befizetésekor a 
tisztviselő az adókönyvben szerep- 
lő három adóalap közül tetszés sze 
rinti alapra vételezte be az össze- 
get. Igy azután előfordul sokszor 
hogy a fél, bár pontosan kifivette 

az adóját. az egvik adóalapon több 
lelfizetésbenn mig a másiknál 
ugyanilyen összeg erejéig hátrálék 
ban van. Az adóhivatalok az uj 
rendelet értelmében ilven esetben 
is kötelesek kifizettetni a hiányzó 
összeget arra az adóalapra amely- 
re a könyvek szerint a fél keve- 
sebbet fizetett be, függetlenül attól, 
hogy a másik rovat ugvanilyen 
nagyságu összeggel a fél javára 
többletet mutat. 
Az uj rendelettel kapcsolatosan 

a gazdasági testületek közösen 
akarnak fellépni a sérelmes intéz- 

kölcsönkötvényt küldi kedés visszavonása érdekében és 

Ezgi 

leggazdagabb és legnagyobb 
pP a cellán választékban található 

a CLUJ, Str. Memorandului 22. ssám alatti 
IRI § porcellán lerakatban I Rl § 

ahol a legkedvezőbb árak mellett 
raktáron vannak a legpraktikusabb 

KIDó tAkÁs 

porcellán-készletek, u. m.: ebédlő, kávé, mocca, tea, sendwich, 
compot stb., valamint tüzálló, gyógyszerészeti és elektrotech- 
nikai cikkek is! - Vásárlás előit látogassa meg saját 
érdekében a Memorandului-ucca 22. szám alatti 

IR18-norcollángyári larakatot 

közösen akarják rábirni a pénz- l többletfizetést 
ügyminisztériumot a rendelet ha- 
tálytalanítására. Ez a rendelkezés 
ugyanis szinte kivétel nélkül min- 
den társadalmi réteg nagy hánya- 
dát érinti, Főleg pedig azért mél- 
tánytalan mert éppen a pontos 
adófizetőket sujtja, akik részben 
teljesen kifi7 k adójukat rész- 
ben mobbet fizettek be az 
államp... az adótartozásuk- 
nál abban a reménypen hogy a 

APRÓHIRDETÉSEK 
KÜLÖNFELEK 

PERZSASZŐNYEG készitését és 
javitását jutányosan vállalok Str. 
Dragalina 17. (9868) 

100.000 LEI KÖLCSÖNT kere- 

sek első helyre való betáblázásra 
6 hónapra jeligére. (9820) 

HAVI 2000 lei állást adok 15- 
20000 lej kölcsön ellenében. Cim 
a kiadóba. (9822) 
NYOMDA központban szakem- 

bernek bérbe azonnal kiadó „Mü- 
intézet" jeligére kiadóhivatalunk- 
ba. (9819) 
CIPŐFELSŐRÉSZ KÉSZITÉSÉT 

legolcsóbban vállalom Lax Str. 
Decebal 51. (9837) 

KERESEK férfit vagy nőt társ 

nak 20 ezer leijel adásvételhez 
Dolha, Motilor 65. (9854) 

KIADÓ elegánsan butorozott 
szoba Strada Gruia 26. Elisabeta 
folytatása. (9830) 
KIADÓ 1 szoba. konvha. virágos 

napos udvarban. Str. Tebei 1b. 
(9797) 

2 FIATALEMBER lakást kap- 

hat Kupfersmid. Clemenceaun 7. sz. 
Tuüzoltósággal szemben. (9801) 

OLCSÓN kiadó 2 szoba. kony- 
ba, előszobás kertes lakás Oásanu 
108. sz. (9800) , 
KIADÓ 2 szoba konyha. elő és 

fürdő-szoba Str. Jasilor No. 9. 
(9826) 

KIADÓ uccai szoba konyha, 
speiz november elsőre. Decebal 40.! 

(9828) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szoba fürdőszoba használattal 2 
személynek teljes ellátással nov. 
1-re kiadó. Str Baritiu 28-b. II. 2. 

(9820 

KAPUALATTI helvység kozmeti- 

kának megfelelő, kiadó. Szevillai 
borbély Memorandului 24 (9833) 

KIADÓ istálló 8 marhára külön 
udvarral november 1-re. Decebal 
20. d. u. 2-5-ig. 

resan végén. Str. Budai 

ezévi adójukba 
majd ugvis csak betudják. Ez al- 

kalommal is tehát a rosszfizetők 
jártak jól. akik a multban is ol- 
csón vásárolt bonokkal szabadul- 
tak meg tartozásaiktól és most is 
- tekintve, hogy hátrálékban van- 
nak - nem érhette őket a rendel- 
kezés folytán veszteség. Már csak 
ez a tény is indokoltta tenné a sé- 
relmes rendelkezés megfelelő mó- 
dosítását 

mant 

sSszavanként 1 Lei, vasta gabb betüvel 2 Lei. Jeligés, vagy cim 
nélküli hirdetések kezelési dija 5 L 

CSALÁDI HÁZ egyszoba kony- 
ház vizvezetékkel 12/32 nagyság 
autóbuszmegállónál 70.000 lejért 
eladó, Zoványi Regele F erdinand 
4 (9836) 

EGY butorozott szoba kiadó Má- 
lcasa 4. Egy fehér garderob szek- 
rényt veszek. (9838) 

KIADÓK Operaház közeli telje- 
sen uj villában hallos. 2 szobás 
modern, napos összkomfortos la- 
kások, Bővebbet: Str. Vláhuta 3. 

L6. Bánffypalota) 19838) 
TISZTA. féregmentes. száraz 

szoba konyha. speiz és egy kicsi 
szoba kiadó. Lutoasá 3. (9442) 

EGY szoba konyha kiadó egy 
gramofon eladó Donáth 104 (9847) 

KIADÓ modern elsőemeleti gar- 
zon lakás. külön fülke. fürdő- és 
előszobával Ugyanott még egy 
garzon lakás. Értekezni Str. Matei 
5. Házmesternél. (f 2452) 

KÜLÖN TELKEN szoba kony- 
ha, speiz. gyümölcsös hatszázért. 
Cim a kiadóban. (9840) 
EGY szoba konvyha. viz- és vil- 

lanyvilágitással kiadó Cal Moti- 
lor 6. (f 2454) 
KIADÓ november 1-re 3 szobás 

komfortos villa lakás külön telek, 
gyümölcsös kert Str. Ondre Mu- 

Deleanu 
87. Értekezni Str Universitátii 2. 
emelet, balra, 1 aitó. (9856) 
CIPÉSZÜZLET központban éve- 

ken át jól hevezetve családi okok 
miatt eladó Teljescimü leveleket 
Biztos megélhetés" jel gére. (9834) 

3 SZOBÁS lakást mellékhelyi 
ségekkel azonnalra keresek BPon 
tos fizető" jeligére a kiadóba. 

(9864) 
mmzaazzsarooo 

A ROMÁN OPERA HET! 
MUSORA: 

Szombaton gyászeset miatt ninc, 
előadás, 

Vasárnap. okt 27 (este): A BU 
CURESTI KULTURÁLIS LIG. 
SZINHÁZÁNAK TURNÉJA. 

Héitfő. okt. 28: VIGÖZVEGY. 



MOZI 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Ma Richard Tauber és 
menyasszonya. Diana Napier leg: 
ujabb és legsikeresebb világfilmje 
Mámoros órák", Előadás kezdete 
3, 5. 7 és 9. 

Vasárnap d. e. 11-kor matiné 
.Borneoi pokol". nagy exotikus 
kalandorsláger 7 és 12 leies hely- 
árakkal. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Anny Ondra utolérhetetlen vig- 

játéka, a NAGYTAKARITÁS. Part- 

nerei: Wolf Albach Retty, Hans 
Richter. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
2 világfilm egyszerre: I. KRISZ- 

TINA KIRÁLYNŐ. Creta Garbo. 

John Gilbert. II. MALEK MEG- 
SZÜNTETI A SZESZTILALMAT. 

Helyárak: 9 és 13 leij. Kezdete 3. 
6 és 9. 

t! KÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Szombaton 6 és 9 órakor. Vasár- 

nap 3. 6. 9 órakor 
Két világsláger! Egy helyár! I. RI- 
VALDAFÉNY. Eddig még nem lá- 

tott pazar kiállitása revü és ope- 
rett film. Főszerepben: Ruby Ree- 
ler. John Blondell és Dick Powel. 
II. FRANKENSTEIN. A legbor- 
zalmasabb film. Fősz.: Boris Kar- 
loff. Helyárak: 10 és 12 lei. 

MAKAAAMAAA 
Ezen hirdetés 

szerencsét hoz 
Onre, vágja ki 
őrizze meg 

Misec Nya a világhirü csillagjósnő, 
aki tényleg mindent tud és mindent 
megmond. Beszél Önről, hozzátarto- 

zóitról szerelem, házasság, per, jóbarát- 
ról, ellenségről, terveiről, toglalkozás- 
ról, allásárol. Mindenben hasznos ta- 
nácsot ad, az Ön sorsát, jelenjét, mult- 
ját és jövőjét rejtett erők a csillagok 
irányitják. Kell, Hogy érdekelje a saját 
és hozzátartozói élete. Már belépésnél 
nevén szólitja Önt. Sokkal könnyebb 
és jobb az élet, ha a lelkekben biza- 
kodás és reménység az ur! Gondjai- 
nak enyhitése és sorsának jobbraior- 
dulása érdekében még ma keressen 
fel. Minden Kérdésre szivesen válaszo- 
lok és mindenben hasznos tanácsot 
adok. Kell, hogy érdekelje az Ön hoz- 
zátartozói élete, jelenje, multja és jö- 
vője. Mielőtt hozzám jön keresse fel 
az összes hirdető jósnőket, hogy lássa 
a tudásbeli külömbséget. Nálam csak 
akkor tizet, ha meggyőződik a tudá- 
somról. Aki hisz nekem az milliomos 
lesz. Hiteles okmányokkal igazolom, 
hogy 1935 ev október 10-iki huzáson 
az általam 1934 év január 8-án csila- 
gászati alapon kiszámitott 28722 sz. 
sorsjeggyel Nikolei Filip ur direktor 
Hotei Európa Bucuresti egy millió lejt 
nyert. Ugyancsak 1933 április 16-án ki- 
számitott 53283 sz. sors eggyel onel 
Martinescu ur Calea Victoria 129, Bu- 
cures i 400009 leit nyert. Az 1934 év 
nov. 9-én kiszámitott 551 sz. sors- 
jeggyel Kovács István ur, Sírada Prin- 
tul Carol 21, Oradea 200.000 lejt nyert. 
1935. augusztus esején kiszámított 
14 40 számu sorsjeg yel Sjettner Je- 
nő ur Lugos 240.030 lejt nyert. 
1934 julius 23-án kiszámitott 11794 
számu sorsjeggyel Sarkadi Aladár ur 
Arad szintén 200,000 lejt nyert. Áz Ön 
születési éve, hónapja és napja az 
alapja csillagszámtani képleteimnek, 
melynek végösszege adja az Ön nyerő 
sorsjegyszámát, amellyel okvetlen nyerni 
fog. MiISS MYA miniszterileg engedé- 
lyezett asztrologus. Vidékieknek postán 
válaszolok. 

Claj, P. Mihai Vit. 
IIIIIIIIII 

JÓESTÉT! 

SPORT 
Bombacsapattal áll ki 
a NAC a Homania ellen 

Mégis Oravetz vezeti a mérkőzést - Győ- 

(CLUJ.) A vasárnapi ligamér- 
kőzések. mint már jelentettük. 
sorsdöntök lesznek ugy a Romá- 
niara, mint a KAC-raa. amennyi- 
ben mindkét csapatunk csak győ- 
zelem esetén remélheti azt. hogy 
elkerülik a dicstelen utolsó helyet. 
Mindkét mérkőzés azonban nem- 
csak rendkívül érdekes és izgal- 
mas lesz, hanem szépnek is igér- 
kezik. amennyiben a vidéki csa- 
patok is legjobb összeállításukkal 
jönnek el. A NAC hombacsapata a 
következő lesz. David, Barta - 
Sarkadii Krausz - Juhász - 
Feuerstein, Szika - Moskó - 
Spielmann - Bodola - Kocsis. 
A nagy mérkőzést, melv vasárnap 
délután 3 órakor kezdődik. mégs 
Oravetz bíró fogja vezetni, mert 
a központi bíróbizottság nem 

Sechmell. 

végre egészséges, 

határozott játékot látni. 

Bo'bhan-kupamérkőzését 

zelmet vár a város közönsége a KAC-tól 

vette figyelembe a Románia bíró 
elleni tiltakozását. 

Délelőtt 11 órakor először fog 
városunkban szerepelni a careii 
Victoria a következő csapattal: 
Korodi. Hragyel - Primar. Albu 
- Bárlea - Szabó, Filipescu 
Stier I - Adler- Almási 

A KAC ezt a csapatot 
csak legjobb játékával győzheti le. 
ezt a játékot és a gvyőzelmet azon- 
ban el is várja a város közönsége 
a KAC-tól, melyvtől már szeretne 

eredményes és 

- 

Délután 1 órakor a KAC B]) és 
Románia B) csapatai a szezon első 

játszák 
le. reggel 8 órakor pedig az Uni- 
rea és Reuniunea mérkőznek a 
bajnokságért. 

Repülővonat, szovíet epülök 
Bucuresti fölött 

(BUCURESTI) A vasárnap meg 
rendezendő nemzetközi repülőmi- 
tönget a főváros közönsége való- 

nyokon hetven román 
sereg külföldi repülőgép 

kapcsolt, motornélküli repülőgép- 
ből álló vonat" repül Bucuresti- 
be. Külföldről egy francia akro- 
batarepülő. cseh repülőraj, eg 

össze- 

lengyel és három hatalmas szov- 
jetgép szerepelnek a versenyen. 

A szovjetgépek fedélzetéről 25 ejtő 
sággal láztan várja. A mutatvá 

és egész 
vesz 

részt, a meglepetést Brasov szol- 
gáltatja. ahonnan három 

ernyős ifjumunkás nagv magas- 
ságból egyszerre fog leugrani, ami 
páratlanul érdekes láfvány lesz. 
- A vasutak vezérigazgatósága 75 
százalékos utazási kedvezménvt 
engedélyezett a mitingre utazók- 
nak. amely október 26-tól 28- 

ikán éjfélig érvényes. 

A Crisana 135.000 lejes fartó- 
zása miatt Barátky Gucurosilbe 

szerződik 
(ORADEA) A város sportköreit 

már régebben foglalkoztatia az az 
ellentét. mely Barátkv és egyesü- 
lete, a Crisana között fennáll. Leg- 
utóbb a kitünő játékos már nem 
is vett részt egyesülete mérkőzé- 
sén. ami különböző találgatásokra 
adott okot. A Barátkv-Crisana 
konfliktusról mérvadó helyről a 
következőket sikerült 
nunk: 

- Barátky 95.000 leit adott 

kölcsön egyesületének. mely ezen- 
kívül elmaradt fizetések címén 

megtud 

40.000 lejjel tartozik a játékos- 
nak. Barátkvnak szüksége van 
pénzre. de követelését nem tudja 
felhajtani a Crisanan. ami nyilt 
szakításra vezetett és a játékos 
már előrehaladt tárgvalásokat 
folytat az egvik fővárosi egyesü- 
lettel szerződtetése végett. Ba- 
rátky rövidesen eltávozik a város- 
ból. ami természetesen a Crisana 
nagyon érzékeny veszteségét je- 
lenti, követelését pedig bírói uton 
fogja felhajtani egyesületén. 

trenna 

TERKE-SPORT 
Csapatleigazolások: Az ujonnan 

alakult Ideal Tg-Mures tekéző 
csapat 12 alapító taggal és a kö- 
vetkező vezetőséggel 
tott: Elnök Wolf Fritz. 
Gáll András. titkár Vass Károly, 
csapatkapitány Alexa Flora. pénz- 

l 
1 

leigazolta 
alelnök 

táros Patakv Béla, ellenőrök Csi- 
szár Jenő. Tőkés Endre 

Versenyeredmények. Cluj: Pal- 
ma-Vulturul 140-73 (10 i.). Doi- 
na-Meteor 198-185 )12 i.). 

Leigazolások: Benkő Géza, Gáll 
András. Wolf Fritzer, Vas Carol, 
Pataky Béla, Alexa Flora. Tőkés 
Endre, Csiszár Jenő. Dulicsek Fe- 
rencz, Felszegi István, György' No 7.), 

Sándor. Rettegi Nicolae Ideal Tg- 
Mures. 

Program: Palma-Hercules okt. 
27-én d. u. 3 órakor, Palma-lris 
okt, 21-én d. u. 6 órakor az Orosz 
pályán. A Palma tagjai felkéret- 
nek, hogy f. hó 27-én d. e. 10 óra- 
kor a Bocz-féle helységben jelen- 
jenek meg. 

.. 

AZ UNIVERSITATEA nbovem- 
ber első felében erdélyi turát bo- 
nyolít le. A klub elnöksége felkéri 
azon vidéki egyesületeket, melyek 
az egyetemi csapatot fogadni haj- 
landók, hogy ajánlataikat sürngő- 
sen küldjék he az U vezetőségének 
címére (Cluj, Sir. Octavian Goga 

..., 

Egy évet elengedtek 
Selic anu biró me. 
vesztegetésével vádolt 

Kovács I tván 
bün etéséből 

(CLUJ.) Az Északi Liga a teg 
nap este tartott ülésén, tárgyalta 
Kovács István felebezését. Annak 
idején ugyanis Sekiceanu biró 
megvesztegetéséért 2 évre kzárták 
a pályáról. A tegnap esti tárgya- 
áson a Filip Justin oradeai ügy. 
véd védőbeszéde után Kovács I. 
ván hüntetéséből egy évet elen 
gedtek és mivel a büntetés kisza- 
Dása óta közel egy év telt el, az 
elitélt nemsokáraa .szabadlábra 
kerül és igy megint részt vehet a 
sportjátékokban. A tárgyalás után 
bankettre ültek össze az itélel- 
hozók. 

Rádió 
NOV. 27. VASÁRNAP 

BUCURESTI. 18: Zenekar. 20: 
Hirek. 20,15: Cirtziu Adorján éne 
kel. 22.10: Zenekar. 22:30. Hirek. 

23.20: Tánclemezek. 23.,55: Hirek. 
BUDAPEST I. 10.15: Hirek. 11: 

Egyházi zene és szentbeszéd Sze 
gedről. 12,15: Evangélikus isten 
tisztelet. 13.30: Katonazene. 1445: 
Rádiókrónika. 15: Hanglemezek 
16,50: Magyar nóták zongorán. 
17.20: Előadás. 17.45: Szalonzene, 
18.20: Huszár Pufi csevegése. 1850 
A Nemzetközi Rádió Unio köradá- 
se Dalol az ifjuság a határokon 
tul". 21.05: Hangjáték előadás a 
Studióbon. 23: Hirek. 23.30: Ope- 
raház zenekara. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 16: Magyar 3. 

ták. 18.25: Szalonzene. 19.05: Elő 
adás. 19.35: Hanglemezek. 20.25: 
Előadás. 21: Tárogató. 21.30: Sport 
eredmények. 22: Cigányzene. 

NOV. 28. HEÉTFŐ 

BUCURESTI. 18: Dinicu zenc 
kar. 20.15: Zongorakettős. 20.46: 
Előadás. 20.50: Lemezek. 21.16: 
Hangverseny. 23.15: Vendéglői ze 

ne, 23.45: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna 

na hanglemezek. 11: Hirek. 
Felolvasás, 11.45: Felolvasás 

Szalonzene, 13.30: Hirek. 4 
Hegedü zongorakisérettel. 164 
Hirek. 17.10: A rádió aiákfélóró 
ja. 17.45: Hirek. 18: Előadás. 18.30 
Dalkör. 19.20: Közgazdasági ló 
adás. 19.40: Hanglemezek. 20: i 

adás, 20.40: A Filharmónia Tár 
ság hangversenye. 22.45: 
23.10: Cigányzene. 24.10: Ja 
zene. 1.05: Hirek. sek 
BUDAPEST II. 18.10: Ver 

21-45: Előadás. 21.20: Hanglem 
zek. 22: Hirek. 



. evfolyana 

Elképesztő nyomorban 
tengődik egy héttagu 

család 

(CLUJ.) Megrázó esetre akarj
uk 

felhivni olvasóink figyelmét., Arról 

an szó hogy Str. Gheorghe Asa- 

chi 4. szám alatt elképesztő sze- 

1 egy soktagu család. 

Apa anya és 5 gyermek. A
z apa 

Bonc György a háboruban 
idegsok 

kot kapott és emiatt nem tud 
dol- 

gozni Felesége munka nélkül áll 

és 5 gyermekével együtt a legször
- 

nyübb nyomorban tengődik. A 
leg- 

kisebb gyenmekük alie néhány 
hó- 

napos. Inségük szinte leírhatat
lan 

mubátlanul állanak. Kereset
ük nin- 

csen. ugy hogy a legszüköse
bb táp 

lálékra is alig telik. Mindenki irgal 

mas cselekedetet végezne 
ha vala 

milyen formában a Bonccsalád 

segítségére lenne akár pénzbeli. 

akár pedig természetbeni ado
má 

nyokkal. különösen élelmis
zert és 

ruhanemüeket fogadnának nagy 

hálával. szükség esetén ilven ter- 

mészetü és pénzbeli adományo
kat 

ig szvesen továbbit részükre a s
zer 

kesztőség mely nyomatékosa
n a 

jószívü emberek irgalmába ajánlj
a 

a4 Bonc-családot 

Orbay Zsuzsánna 
. .. 

képkiállitása 

Két nappal ezelőtt nyilt meg az 

Ujságiró-kiub helyiségében Orbay 

Zsuzsának a fiatal festőmüvésznő- 

nek a képkiállitása. Mintegy 20 

kép dokumentálja a klub falain a 

talentumos festőmüvésznő szépen 

fejlődő tehetségét. Néhány év előtti 

eluji képkiállitásának anyagához 
képest kétségtelenül erős fejlődés 
állapitható a müvésznőnél akinek 
képein erő komoly gondolati el- 
mélyedés és a szin és forma prob- 
lémáival való beható foglalkozás 

tátható. Orbay Zsuzsa nem tartozik 
a könnyed festőtechnikával dolgo- 
zó müvészek közé Problémái van- 

nak és a maga pikturális gondola- 

tait igyekszik minél teliesebben ki- 
fejezni képein, amelvek mindegyi 
ke meggondolkoztatja a szemlélőt. 

Látása inkább komor,. mint derüs 

és főleg a táijban mutatkozó erő. 
nyugalom. vagy feszültség megörö- 

kítésére törekszik. Ezért sokszor 
nyersnek is hat a maga müvészi 

megformulázásában kifejezési tech 
nikája sem könnyed és bravurosko- 

dó, hanem elmélyedő és erőteljes. 
Azonban mindenesetre olvan talen- 
tum, aki értékes reprezentánsa az 
erdélyi festőmüvészetnek. annak a 
festőmüvészetnek. amely nemcsak 

szórakoztatni akar. hanem meggon 
dolkoztatni is. Remélhető, hogy ké- 
pei a műértő közönség tetszését el- 
nyerik és a kiállítás megérdemelten 

szép sikerrel fog zárulni a müvész 

nő szempontjából. Mert ezt való- 
ban mindenképpen meg is érdemli. 

) 

térfi, női 
tipokci és gyermek) 

h sSO Lei 
eli részletre kaphat 
,Pantofaria", Calea Traian 14 

JÓESTÉT! 

KALODONT fanácsolja Önnek ma: 

Kitöröe a lábát a Str. Masarykon 

Gondolja meg, hogy mennyire igénybe 
veszi fogait - egy esztendő alatt - a min- 
dennapi fogtisztitás, s ez igy megy egy 

egész életen át! 

ket a fogsorokon. 

megtámodnóá; 

avagy a kövezet miait egy cluji 
nagykereskedő 

(CLUJ.) Igy szól a hir:. M. Zsig 
mond gyáros és nagykereskedő teg 
nap éjszaka amikor az állomásról 
a Str. Masaryk-on levő lakása felé 
igyekezett. a Str. Masarvk elején 
a járda gödreiben elcsuszva kifi- 
camította a lábát, még pedig olyan 
szerencsétlenül hogy gyógyulása 
hosszu ideig tartó orvosi kezelést 
fog igényelni. Valószínü. hogy M. 
Zsigmond maijd kártérítést igényel 
a várostól... 

i 

Ez az egész. Azt hisszük felesle- 

ges megemlítenünk, hogy a Jóes- 
tét1" eddig már számtalan esetben 
mutatott rá arra. hogy ezt az ucca 
járdáját haladéktalanul javítani 
kellene Eddig ez már a negyedik 
hasonló baleset amely a Str. Masa- 
ryk-on történt, de azért még min: 

g natii 

Huszonöőtszázalók ércepénzi 

dig nem intézkedett az illetékesek 
közül senki. hogy az uccajavítási 
munkálatok meginduljanak Ug 
tudjuk, hogy maga Drágan főpol- 
gármester is kiszállott személyesen 
ebbe az uccába és igéretet tett az 

őt felkereső küldöttségnek. hogy 
meg fogják javítani ennek a leír- 
hatatlanul gidres-gödrös piszkos 
latyakoss pocsolyás hosszu uccá: 
nak kövezetét és járdáját. 

Ennek az esetnek kapcsán min- 
denesetre reméljük, hogy az illeté- 
kesek felfigyelnek erre a mostohán 

gondozott Str. Masarvk-ra, mert hi- 
szen a kártéritési követelések ösz- 

szege sokkal nagyobb. mint amek- 
korát az uccajavítási költség igé- 
nyelne. 

fogad el a posta a be- 
fizetet pénamonnyiségből 

(CLUJ.) A pénzügyminiszter ren 
deletet bocsátott ki 1932-ben, mely 
szerint a posta csak 25 százalék 
ércpénzt fogadhat el a közönség: 

től. A rendelet kiadását azzal ma: 
gyarázták, hogy a vállalatok csak 
aprópénzeiket küldik a postára, 
mig a papirpénzeket más kifizeté- 
si célokra használják fel. Azóta 3 

év telt el de a helyi posta e rende- 

letec nem alkalmazta. Valószínü- 
leg azon a jól felfogott üzleti ala- 
pon elindulva,. miszerint a posta 
van a közönségért és nem fordítva. 

Nemrégiben azonban a postához 
uj főnök került, akinek első tény 
kedése ez volt, hogy ezt a rendele- 

tet azonnal életbeléptette, De a vég 
rehajtásnál a legvisszásabb hely- 
zet állott elő. A közönség részéről 
állandó panaszok hangzanak el 
ezzel kapcsolatban. Ugyanis a ren- 
delet nem mondja ki világosan az 
értékhatárokat és ilvenformán a 
közönség teljesen tájékozatlan eb- 
ben az ügyben. Megtörtént már az 
az eset is, hogy egy hölgy 200 lejt 
akart feladni 20 lejesekben de a 
postapénztár ezt így nem akarta 
elfogadni. Szokatlanak kell találni 
a rendelkezés menev alkalmazását 
amely tudvalevőleg abból a haszon 
ból fedezi költségeit. ami a felek: 
nek részére végzett ügylebonyolí- 
tásokból beszed. 

. 

Enyhitse a fogak igénybevételét és kopásót 
Kalodont-fogkrém használatával, melynek 
dus habja könnyedén csusztatia fogkefén- 

És sose feledje el, hogy o Kalodont 3 kiváló tulai 
donságo biztositja a helyes fogápolást: 

a speciális fog-és száj-szappan enyhe habja 
alaposan megfisztitja a fogakat, ott is ahovó 
a fogkefe nem juthat el; 

a kölönlegesen finom tisztitó anyag kifé- 
nyesíti a fogzománcot, onélkül hogy azt 

a Dr. Bravnlich által összeállitott Sulforizin- 
Oleat fokozatosan tóvolitja el a fogkövet 
és megakadályozza az viraképződést. 

LEHETETLEN ÁLLAPOTOK 

Azonkivül a rendelei rengeteg 
betüszerinti értelmezéssel téves el- 
járásra ad alkalmat. Ugyanis. 
amint megemlítettük, csak 25 szá- 
zalékot fogadnak el ércpénzben. 
Most tessék elképzelni ha valaki 
100 ezer lejt ad fel pénzesutalvány- 
nyal, eszerint joga van 25 ezer lejt 
1-2-5-10 és 20 lejesekben befi- 
zetni ami mindenesetre alapos 
munka a tisztviselőre nézve. vi- 
szont 200 lejnél is csak 50 lejt le- 
het elfogadni aprópénzbeun. 

Azt el kell ismerni, hogy a vál- 
lalatok tényleg aprópénzeiktől 
ilvenformán igyekeznek szabadul- 
ni De... 

A POSTA KERESKEDELMI 

VÁLLALKOZÁS 

a rendeletet nem lehet ezzel ride- 
gen kiterjesztent a magánfelekre is. 
Mert ha például valaki fel akar ad 
ni 700 lejt és csak 20 lejese van, 
nem fogadják el hanem az illető 
mehet keresni 500 lejest. meg száz- 
lejest az aprópénz beváltására. 
Mindenki előtt tudott dolog, hogy 
papirpénzeink mennyiség tekinte- 
tében nincsenek arányban az érc- 
pénzekkel egyszóval ez a beváltás 
nem is olyan könnyü dolog. 

Mindenesetre a magánfelekre 
nézve nagyon sérelmes ennek a 
rendeletnek rideg értelmezésü vég- 
rehajtása. amelynek alkalmazását 
legfeljebb nagyobb tételeknél, leg- 
alább ezer lejen felül lehetne meg- 
követelni, mert mégis csak az a 
tény hogy a posta kereskedelmi 
vállalat és saját érdeke. hogy mi- 
nél jobban és pontosabban szolgál- 
ja ki a közönséget. 

Kivánatos lenne tehát e rendelet 
végrehajtását összhangba hozni a 
közönség érdekeivel, lévén ez egy- 
ben általános érdek is. 

(M. T.) 



ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGT ÖBBET FIZETEK, ROS- 
NER ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ. RE- 
GELE FERDINAND 114. (f 2430) ] 

27 ÉVES ref. füszerszakmás mun- 
kaszerető fiatalember házasság cél- 
jából nagy elfoglaltsága miatt isme- 
retség hiányában ezuton szeretne 
megismerkedni helyi, vagy vidéki 
leánnyal. kinek hozományából 
bárhol üzletet nyithatna. vagy bir- 
tokán esetleg gazdálkodhatna. Ko- 
mely II" jeligére, (9754) 

NŐI FEJ DISZE szépen ondo- 
lált haji Ondoláltasson Mimosa 
hölgyfodrász-szalonban Piata Ste- 
fan Cel Mare 7. (9663) 
ŐSZI ruhák, felöltők, öltönyök 

és szőrmék festését és vegytisztitá- 
sát legolcóbban. legszebben csinál- 
ja Gavallér Calea Traian 20. 

(9851) 

VILÁGHIRÜ CHIRAMANTIKUS 

(JÓSNŐJ, ki többb országot hóditott 
meg JÓSLÁSAIVAL. mindent meg- 
mond, amire kiváncsi Regele Fer- 
dinand 129. (9858) 

KOMOLY SZÁNDÉK ieligére le- 
wél van a kiadóban. Kérem átvenni. 

(9804) 
ELŐKELŐ családból snármazó 

csinos hajadon egymillió készpénz 
és hatmillió értékü gyárvállalattal 
férjhezmenne, Összeköttetést lét- 
rehoz Bizony Ferenc házasságköz- / 
vetitő irodája Timisoara Reg Ma 
ria7 (9874) 

ERNYŐKET olcsón készit, ja- 
vit, áthuz. Kész ernyőkben nagy 
választék. Ernyőüzem Regele Fer- 
dinand 21. udvaron. (9835) 
TEKINTÉLYES jövedelemmel 

és magánvagyonnal rendelkező 48 
éves független özvegyember va- 
gyok. Házasság céljából megis- 
merkednék otthonát szerető. nem 
feltétlen vagyonos nővel. Teljes l 
cimü levelet Gyermek nem aka- 
dály" jeligére a kiadóba kérem. 

(9873) 

ADÁS-VÉTE. 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL i1 (f2432) 
VENNÉK Donáth-ut eleije kör- 

nyékén, vagy tisztviselő telepen ház 
helyet. Jelige: Kp. vétel. (9609) 
DIÓFAHÁLÓK eladók Márk 
asztalos. Str. Fántánelei 30. (9657) EBÉDLŐK. halók. konyhaberen- 
dezések olcsón eladók. Piata Mihai 
Viteazul 34. (f2434) 
VESZEK 80. vagy 90-es szalag: 

fürészt. „Golyós csapágy" jeligére. 

HÁZSONGÁRDI villanegyedben 
gyümölcsös. 730 négyzetméteres. 
90.000 lejért eladó. Str. Umbroasá 

EGY keményfa ebédiő eladó. 
Str Mátistur 22 (9721) 
ELADÓ olcsón villa nagy kert- 

lel aszfaltczott. csatarnázott uc- 
cában, Opris, Sincai 16 19735) 

I re. 

kérek. 

30 ÉVE fennálló gyümölcsfa- 
raktáromban szerezheti be kis és 
nagymennyiségü prima „AIUDI" 

Alma. körte. 
Cseresznye, megy, 

Kajszi, őszibarack 

Diófa, Lugasszöllő, Diszfa és 
Diszbokrok szükségletit. Griger. 
Reg. Carol II. 39. Ügyeljen a cim- 

(9683) 

VENNÉK a város közelében 2- 
3 holdas földet készpénz fizetéssel. 
Palocsay. tüzoltó laktanva. (9753) 

SZÁLLODA eladó. 
két gyerekágy és két üveges ajtó 
is. Cím a kiadóban. (9758) 

HASZNÁLT komplett diófa 
ebédlő és egyéb butorok eladók. 
Megtekinthető Somesani állomás- 
sal szemben Nicolan őrmesternél. 

(9784) 
SÜRGŐSEN eladó 1200 vagy 

fele sarok házhely. melv 30 métetr 
frontszéles 60 lej [? Maárzescu 
Andrei Muresan végén, Érdeklődni 
Amos Fráncu 9. (9659) 

KERESEK egy iókarban levő 
írógépet megvtéelre, Címeket Iró- 
gép" jeligére. (9799) 

Ugyanott 

KÉPKERETEK és képek legol- 
csóbb beszerzési forrása Pax" 
Cluj. Cal. Victoriei No. 6. (f 2451) 
ELADÓ: férfi öltöny és télika- 
bát, női télikabát Cim: Juliu Ma- 
niu 3 II. emelet. ajtó 7. (9841) 
ELADÓ két uccára nyiló ingat- 

lan. Értekezni háztulajdonosnál 
Reg. Ferd. 63. (9844) 
JÖMENETELÜ bodega, vendég- 

lő sürgősen átadó 1-re Str. Victor 
Babes 11. 

KRÉMSZINÜ faragásos hálóbe- 
rendezés olcsón eladó. Avram lan- 

ererantént 1 tel, vastagabb belnvel .. kizebb hirdetés ára 10 Lei. Jei vagt ő 
küli hirdetések kezelési dija 5 é 

rá aznapi megjelenésre d. , 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet 

(e815) 

Hirdeléset 
e. 11 óráig, vasa 

na 
eladui, 

MÜTŐBEN jártas ápol 
resek kisebb regáti szanatóriy 
Jelentkezés dr. Schreiber ügee 
Memorandului 3. f5809, 
KOMORNA megbizható, közép- koru ajánlkozzon, Magyar v 

központi Titkársága délelőt 
órakor Str. Kogálniceanu 8. (9831) 
MINDENEST jó Bizonvitvány. nyal felyeszek Marechai Foch 83 

földszint. balra. Jelentkezni vasár. nap 5-7 órakor. (9816) ac981 MOSÓNE perfekt, azonnali he 
lépésre kerestetik Parc-szállodá- 
ba. 

ónőt ke. 

Nők 
11-12 

cu 7. házfelügyelőnél. (9816) ba. (9815) SONKAVÁGOGÉP Berkel. aig EGY tanuló felvéteik Kováe, használt, olcsón eladó. Cím a ki:Mihály szabó üzlet Cluj. Str Reg. adóban. (9848) Maria 20. (9863) 
EGY Mors márkáju jókarban RAKTÁRNOKOT keresek no- leyő turabicikli sürgősen eladó vember hó 1-sejére, kinek 10.000 Érdeklődni Str. Ciordas 13. (9858) 
ELADÓ sürgősen egv kisebb 

Zinger gép olcsóért. Strada Doro- 
lui 17. Dombul Rotund (9857) 
ELADÓ kávéházi. cukrászda1 

berendezés. székek. asztalok ste- 
lazsi pult stb. Strada Baii 2. für- 
dő kasszánál. (9860) 

ELADÓ 500-as erős motlorbioikli 
esetleg Singer varrógéppel vagy 
rádióval cserélném el. Bucovina 
14. sz. (9802) 
FEHÉR commod szekrény. ágy, 

asztal zöld modern butorok ol- 
csón eladók. Griogrescu 40. (9808) 
JÓFORGALMU trafikot azonnal 

átvennék. Címeket trafik jeligére 
(9807) 

SZÉPFEKVÉSÜ kisebbi parcel- 
lák Str. Iosif Hodos eladók Szabó, 
Fluturilor 4. /(9810) 
KOMBINÁLT antik háló szalon 

ugyszintén hármas keményfa szek 
rény eladó. Regele Ferdinand 32. 
iL em 9. ajtó. (9811) 
EGY használt ebédlő és háló el- 

adó Str. Sincai 16.. földszint 1. 
' (9812) 

ELADÓ egy motor kerékpár Ariel 
supersport 250 m' Cernavoda 6 

(9818) 
ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen 

eladó egy Schunda-féle pedálos 
ciímbalom és egvébb butorok, 
ugyanott egy konyhakredenc ke- 
restetik Strada Elisabeta 31. 

(9814) 

VÁSÁRI LÁDA erős vasalt el- 
adó Marechal Foch 63. söldszint, 
balra. (9818) 

RÖVID férfi bunda, női cipők 
eladók Marechal Foch 63. föld- 

szint. balra. (9817) 
KERESEK megvételre jó álla- 

potban levő füsner-üzleti berende- 
zést, portált redönnyel. vagy anél- 
kül. Cim a kiadóhivatalba. (9824) 
ELADÓ egy komplet fehér fes- 

tett háló olcsón. Str. Ilie Mácelar 
10. (9827) 

KERESEK Grigorescu környé- 
kén házhelyet. Ajánlatokat ármeg- 
jelöléssel a kiadóba kérek jelge 
40.000 (9825) 
KÁPOSZTA sajáttermésü 

lönböző nagyságban házhoz szál- 
Htva eladó Metgekinthető s érte- 
kezhetni Pálffynál, Regele Ferdi- 
and 68. (2450) 
ELADÓ szobagáz Str. Babes 5. 

(9855) 

kü- 

ELADÓ szép háló és egvébb bu- 
torok, ugyanott szoba konyha ki- 
adó. Rásboeni 8. (9861) 
ELADÓ pathefon lemezekkel és 

gyönyörü aranycsipke. Reg, Ferd. 
14 Háztulajdonosnál. 
ELADÓ öntött nagy vaskályha 

Galea Motilor 55. (9869) 
COLONIA Borhanciu 28. eladó 

5 hold ezántáóföld, 1 szoba, pince 
gyümölcsössel. 2 kuttal Értekezni 
Tantiu Tánasie-nél 
ÜGYVÉDI határidő naplót csak 

200 lejért utánvéttel küldi Anca 

MEMORANDULUI 21. este 7-0 
ucaci irodahelyiséglen: Amerikai 
rollós iróasztal. Amerikai rollós 
szekrény. Karosszék. Erka portab- 
le irógép. Brilliáns függő. Mély 
gyermekkocsi, eladó (9823) 

ALLAST KAPHAT x 

EGY FIATAL ÖNÁLLÓAN DOL- 
GOZNI TUDÓ NŐTLEN TŐKE- 
SEGÉD ALKALMAZÁST KAPHAT 
AZONNLI BELÉPÉSSEL SAT- 
MAR-RA. ÉRDEKLŐDNI PARFEÜUÜ- 
MERIE FLORYZA REG FERD. 
13. (f 2444) 
EGY jó vegyes cipész munkást 

állandó munkára felveszek. Cim 
Géczi István. Ludus. (f 2435) 
FELVESZÜNK 2 elsőrendü asz- 

talos-segédet, kik önállóan dolgoz- 
nak, Selectmobil: Avram Jancu 
36. (9780) 
MUNKANELKÜLI asztalos segé- 

det 2 heti munkára felveszek Gya- 
lupad szerszámom van Cim ak- adóban. (9768) 

ALKALMAZUNK egyszerübbi 
emiber! félnapi, állandó incasso 
munkára ötezer lej garanciával, 
fix fizetéssel Mercator" Cal. Vic- toriei 20 (9440) 
SZAKÁCSNŐ (snakács). fiatal 

pincér kerestetik kóser kifőzdében. 
Cim a kadóhan (9830) 
AUTÓHÜTŐ javitó fiatal hádo- 

gost keres Szabó Garage. Cluj. 
19821) 

(9866) 

lei készpénz garanciája van. Cim 
a kiadóba. (9859) 

DOBOZGYÁRBA speciális min- 
ta készitőnek ajánlkozik Ardeal 
bármely városába állásba lévő. nagy gyakorlattal biíró szabász 
Szives megkeresési Szép munka: 
jeligére a kiadó továbbii. (9819) 

GYERMEKTELEN házaspár 
házmesteri állást keres. Cim a ki- 
adóba. (9850) 
ROMÁN, magyar nyelyekben 

perfekt irodai munkákban teljes 
jártassággal biró. gépirási és köny 
velést értő férfi állást keres Igé- 
nyem nem nagy" jeligére a kiadó- 
ba kér. (9852) 
öd 

KötöNFELEk 
SZABNI tanit a legmodernebb 

rendszerrel 199.667 miniszteri en- 
gedéllyel Geltseh Edit, volt iparis- 
kolai tanárnő. Erdeklődni Regala 
No. 38. (8188) 

I EGY jómenetelü berendezett 
korcsma engedéllyel együtt kiadó 
Cim a kiadóhivatalbann (9761.) 
OLCSÓ szabászati tanfolyamot 

nyit Lázár Böske, ki nem régen 
jött haza külföldi utjáról. Erle 
kezni Dacia 5. le757 
HAVI 1850 lejéri zongora órákat 

adok kezdőknek Str. Gelu 30. 
(9476.) 

UJ KÁLYHAÁK felrakását ré 
giek tisztitását és átépitését gen 
jutányosan vállalja Spallen Ká- roly kályhásmester. Oásanu 91. 

(9411.) 
GIMNÁAZISTÁK korrepetálásál 
felnőttek román nvelvre tanítását 
elvállalom Megkeres seket Egye 
temista" jeligére a kiadó kérek 9708) 
Kezdőknek 100 lei. Esetleg zongo 
rahasználat. Regele Ferdinand 99. 
I. em. 4. 9508 
ELSŐOSZTÁLYU bodega és ven 

déglő a belvárosban olcsón átadó 
vagy megbizható társat keres. Cim 
a kiadóban. (98051 
TEMETŐI világitásra sirlámpák 

érkeztek Kerekes S. A. üvegáru há- te 24851



re. évtolyarn 

HIREK 

szerkesztő és laptulajdonos 

MAYER ANTAL 
Felelős 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA
 

körforgó-gépén, Cluj. 

esztőség és kiadóhivatal: Regele 

szerk Ferdinand 66. balra 

Telefon : 61 

NAPTÁR: Október 27. Vasárnap. 

Róm kath. Szabina. Prot. Fru: 

mentius. Gör. kalh. M. Nestor. 

Izr. 30- Ros Chodes. 

PAPUCSÉK 
A papucsférj egy reggel dörmög 

ve odaszól a cselédnek: 
Rémes gazdálkodás. nem va- 

yok képes semmit megtalálni a 

saját lakásomban. 
Ebben a percben belép a szobá- 

ba a felesége és rátámad a szegény 

férjre. 
2 Micsoda nagyzolás ez, hogy 

saját lakásomban? Talán a saját 

lakásunkban?.. 

Kinos csönd. amelvyet az asszony 
töőt meg, haragosan förmed az 

urára: 

Z És mit keresel tulaidonkép: 

pen? 
Z A nadgrágtartónkat - feleli 

megszeppenye a féri... 

IDŐSZERÜ VICC 
Két ur találkozik a kávéházban 

és a következő beszélgetés folyik 

le kettejük között: 

Gratulálok hallom nősülsz. 

- Igen, 
- És milyen a jövendőbelid? 

- Barátom, remek példány, 
egyenesen egy abesszin lány. 
- Hogy-hogy? 

- Rasz nő... 

HÁRY JÁNOS KALIFORNIÁ- 

BAN 

Egy világjáró Hárv János meséli 
barátjának. hogy egyszer Kalifor- 
niában egy földrengést is megért. 
-kKépzelem hogy meg voltál 
ijedve - mondja a ijóbarát. 

- 0 -legyint kicsinylően Háry 
János - a föld sokkal jobban re- 
megett, mint én... 

IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
korológiai intézet jelentése szerint 
erősödő légáramlás. felhő, helyen- 
ként eső várható. Reggelenként 
ködképzödés. A hőmérséklet külö- 
nösen éiszakon továbbra is csök- 
ken. 

TÁR INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK Folyó hó 26-tól november 
1 8 a következő gyógyszertárak tel 

lesítenek éjjeli szolgálatot: Fortu- 
a P. Unirii), Hygea (P. Mihai Vi- 
eazul), Victoria (C. Regele Ferdi- 
end és Sotropa gyógyszertár (P. 
Stefan cel Mare) 

Fogorvosátói követelje, 
ony a Wiplaa-fogakban benne 
gyen a Wilaa-védjegy, ameny- 

nyiben ez ninns benne, ugy ez az 
feészségre ártalmas közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wipla- 
rium semmiféle garanciát 

léseit ismét megkezdte Déjen. 

Iveken leadni: Árvaház. Cal. Regele 

Macelarilor 5. Török Árpád hentes- 

JÓESTÉT! 

Gépfegyverrel lőötték agyon 
ellenfelei a veszedeilmes 

vganyszfervezért 
(NEWYORK) Egy veszedelmes 

gangsztervezért öltek meg most rej 
télyes körülmények között egy el- 
lengangszter társaság tagjai. - 
Dutch-Sultz hires gangszter meg- 
gyilkolásáról van szó akit Arthur 
Feggenheimer néven talán sokkal 
inkább ismertek. A gangsztervezért 

Newyork közelében meggyilkolva 
lelték meg. Testében pedig a gép- 
fegyverből származó golvók egész 

tömegét találták. Dutci-Sultz az ! 
alkoholtilalom utolsó éveiben New- 

1 

vork egész titkos sörgyártásának 
legfőbb irányítója és ellenőrző té- 

nyezője volt, Ebben a minőségben 
a gyilkosságok egész sorozata füző 
dik a nevéhez. Ő volt különben az 

utolsó olyan gangsztervezér, aki a 
titkos szeszgyártás idején nagyobb 

szerepet játszott. de sohasem tudott 

a rendőrség kezére kerülni Mosta: 
nában meglehetősen visszavonult 

életet élt, bujkált vidéki rejtekhe- 

lyein, mert a rendőrség is körözte. 

Régi ellenfelei közül azonban s0- 

kan haragudtak reá és régóta les 

ték az alkalmat, hogy végezhesse- 

nek vele, ami most a ielek szerint 

sikerült is. 
A rendőrség a gyilkosság ügyé- 

ben megindította a nyomozást, de 

annak sikerében nem igen bizik 

mert a gangszterek nem fogják ma 
gukat elárulni. 

Partnerei gyönyörü menyass 
Paul Gratz bécsi komikus. Előadasok 
sárnap délelőtt matiné 7 és 12 Izies 

étf t 

szombaton és holnap vasánap utoljára a 
nozgóban szenzációs prerier sláger 
Richard Tauber brilliáns filmje 

Márooros órák 
iana Napier londoni operaénekesnő és 

HALÁTYÉGIÓ 

Royai 

kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor. - Va- 
helvárral Bormeoi povol. 

"ando cot-1 

- ORVOSI HIR. Déjről dr. Gár 
dos Béla fogorvos külföldi tanul- 
mányutjáról hazaérkezett. rende- 

- Wieder Olga november 1-én 

nyitja meg uj belvárosi. parkettes 

heviségben tánciskoláját Calea 

Victoriei 29. szám alatt Beiratások 

elsejétől délután 3 órától. Minden 

vasárnap délután folytatólagos 
összkoszoru. 

AZ ARVALEÁNYNEVELŐ- 

OTTHON 10 DEKÁS NAPJAI. Az 

Árvaleánynevelő Otthon fvolt Má- 

ria Valéria árvaház) vezetősége 
hó 26., 27. és 28. napjain 10 dekás 

napot rendez. amelveken élelmiszer 

adományokat gyüjt. Anvagi eszkö- 

zök hijjával ezuton neméli egyidőre 
ellátni 50 árváját a szükséges élel- 

miszerekkel Az egyesület kéri vá: 

rosunk jószivü emberbarátait: se- 

gítsenek az intézeten az egyre ne- 

hezebbé váló időkben. Bármilyen 

élelmiszeradományt a legnagyobb 
hálával fogad. A gyüités három na- 

pot tart: 26. 27. és 28-án Kérjük 

az adományokat a következő he- 

Carol II. 54. Bárán Lajosné Mare- 

chal Foch 13. Blóz füszerüzlet 
Ma- 

rechal Foch 58. Guráth Béla vék-: 

üzlete Cal. Regele Ferdinand 27. Lő 

rinczy igazgató ref, el. isk. Motilor 

78. Gaál István füszerüzlete Sagu- 

na 2. Losonczé mészárosüzlete, Str. 

Andrei Muresan 2. Török Ferenc. 

üzlete. Cal. kegele Ferdinand, Va: 

sárnap 27én cserkészek szedik ösz 

sze az adományokat. 

Nem drágább, 

csak jobb, mint más - a 

aláirással eredeti 

gye mek-hint Öpor 
. 

1 doboz 4G L-i 

- KOVÁCS DEZSŐ EMLÉK- 

ÜNNEPÉLY. A nemrégiben el- 
hunyt Kovács Dezső ref. kollégiu- 
mi igazgató emlékezetét szülőfalu- 
jában Taárgul-Capusuluiban em- 

iéktáblával örökítik meg. Az emlék 
tábla leleplezése november 10-én 
lesz nagy ünnepség között az iro- 
dalmi társaságok és a kollégium 

részvételével, Az ünneni istentiszte- 
leten Vásárhelyi János püspökhe- 
lyettes fog szolgálni, az ünnepi 

beszédet Gönczy László kollégiumi 

igazgató fogja tartani Az ünnep 

ségen részt venni szándékozóknak 

készséggel szolgál felvilágosítással 
a református kollégium igazgató- 

sága. 

- AZ UJSÁGIRÓSZERVEZET 

TAGJAINAK FIGYELMÉBE. A Ro 

mániai Népkisebbségi Ujságírószer 

vezetet felszólította a cluii Munka- 

kamara, hogy a választási névjegy: 

zék összeállítása céljából legké- 

sőbb október 31ig feltétlenül 

nyujtsa be a Cluj Turda, Mures 

Nasaud, Somes Salai. Satu-Mare 

és Maramures-i tagjainak követke- 

ző adatait: Név. Pontos születési 

év. Lakhely. Az időpontot, amióta 

jelenlegi lakhelyén tartózkodik. Ál 
lampolgárság. Foglalkozás. - Az 

Újságírószervezet vezetősége ez- 

uton kéri tagjait, hogy a kérdéses 

adatokat azonnal küldték el az 

alábbi címre: Demeter Béla Cluj. P. 

Carolina 6 

TÁBORTUZ. Ilyen címmnel ér 

tékes ifjusági és cserkész-folyóirat 
jelenik meg magyar nyelven Cseh- 

szlovákiábann A folyóirat célja a 

magyar ifjuság és a cserkész moz- 

galom szellemi, erkölcsi és gazda: 

sági továbbfejlesztésénél segítséget 

nyujtani. A legutóbbi számban Ko 

vács János Szombathv Viktor, Koz 

lay Kálmán. 

mán és mások írtak értékes közle- 

Csernyánszkv Kál- 

ményeket. A Komarnoban (régeb- 

ben Komáron) megjelent folyóira- 

tot Mrenna József szerkeszti. - 

Egyes zám ára 1 csahkorona. 

Mit ir a világ legkos o'yabb 
orvosi lapja a - „Gastro-D 

kiváló gyógyhatásáról 

Komolyságuknál és megbizhatóságuk- 
nál fogva a Ko kefeller intézetek az egész 
világon elismert tekintélyek és megfeleb- 
bezhetetlen fórumai az orvostudományi 
megallapitásoknak. Amit az ezekben vég- 
zett kisérleteknél mint eredményt, vagy 
mint skeres gyógyeljárást megállapítanak, 
arra - mint mondani szokás - „méregt 
lehet venni". Meg kell ezt emlitenünk ab- 
ól az alkalomból, hogy kezünkbe került 
a 2Medizirische Wochen chrift" cimü vi- 
jeehíra bécsi orvosi folyóirat 1938. év- 
olyamának 6. száma, amelyben hosszabb 
értekzés számol be azokról a rendkivüli 
eredmenyekről, amelyeket a nemrég fel- 
edezett, de ma már világhirüvé vált uj 
amerikai gyógyszerrel, a „Gastro-D-vel 
végzett kisérletek folyamán a Peikan- 
gasse 4. szám alatti Childis Spitalban 
(amely tul donképpen a Rokkefeller-ala- 
pitvány bécsi rákkutat intézete) elértek. 
A szóban orgó cikk tözlései szerint eb- 
ben a világhírü intézetben is megállapi- 
toták a „Gastro-D" kivaló gyógyhataását 
gyomor-, máj-, epe- és veseb joknál. A 
kisérletező orvosok beszámolója szerint 
a „Gastro-D" rendkivüli hatásának a titka 
abban rejlik, hogy olyan dolgot tartalmaz. 
amely az egész vegetativ idegrendszerre 
rendkivüli hatássá. van és az egész emberi 
organizmust szabályozza. - A „Gastro-D" 
Romániában megrendelhető 130 lei után- 
véttel Császár Ernő gyógyszerésztől. Bel- 
földi osztály Bucuresti, Calea Victoriei 124 
meneözemoszae 

Társadalmi élet 
( TEADÉLUTÁN. A Váradi Mik- 

lós Kör folyó hó 27-én.délután 4 
órai kezdettel saját helyiségében 

Str., Bratianu 24. szám alatt tánc- 
cal egybekötött teadélutánt rendez 
melyre a Kör tagjait, ezek N. b. 
családját tisztelettel meghivja az 
elnökség. 

( A REF NŐSZÖVETSÉG MU- 

soRos ÜNNEPÉLYE. Október hó 

27-én, vasárnap délután a Cal. Re- 

gele Ferdinand-i ref. templomban 

a Retf. Nőszövetség müsoros vallá: 

sos ünnepélyt rendez. Előadást 

tart Dóczy Ferenc kollégiumi ta- 

nár, énekel a Hidelvei Földész és 

Zvinglii dalárda. Benkő Lajos theo- 

lőgus hegedün játszik. Gáll Károly 

theologus énekel. Nagy Béla theo- 

lógus szaval. Az ünnepély kezdete 

délután 6 óra. A begvülő persely- 

pénzt a szegények téli segélyezé- 

sére fordítiák. 
() REFORMÁCIÓI ÜNNEPÉLYT 

rendez a ref. Theológiai Fakultás 

az intézet disztermében október hó 

21-én este 8 órai kezdettel a követ- 

kező műsorral: 1. Énekel a hallga- 

tók énekkara. 2. Verseiből felolvas 

Reményik Sándor. 3. Előadást tart 

Dr. Imre Lajos „A reformáció kö- 

vetelményei a társadalmi életben" 

címen. 4 Énekel Schneiderné 

Wiume Elza müvésznő, zongorán 

kiséri Mihályffy Irén tanárnő. 5. 

Énekkar. Belépés diitalan. adomá: 

nyokat az intézet céljaira elfogad- 

nak 
gsr ma 

Dr. Móricz Jenő tüdőspecia- 

lista. a Cozmutza tüdőszanatórium 

orvosa Str. Sa-guna 20. alatt ren- 

delését nov. 1-én megkezdi. Ren- 

del 3-5-ig. 

Már 9 lejtől ebédelhet, vagy vacsorázhat ! 

Dietihus ás venetáriánus érem- ben 
ttt t t 

. . 

Otcsó abonoma. Leves 4, főzelék feltét 

tl 8, bivalytejes kávé 4, tea 4, jaurt 3 lej 

Csütör ökön és vasárnap 

diétásoknok becsinált leves, csirkepaprikás, 

rántatt csirke, szopó borju. 

Hideg büffé! Uj vezetés! 



JÓESTÉT! 

A négus személyes ellenőrzése mellett 
hagyta ei addis-Abebát Da Uinci olasz követ 
(LONDON) Róma állitólag haj 

andó az ötös bizottság életrekel- 
tésébe belemenni és annak mun- 
káját is igénybe venni a konflik- 
tus elintézésénél. Anglia azonban 
erősen mérlegeli az olasa békülé- 
kenységet bár Olaszország arra is 
készségét nyilvánitotta. hogy részt 
vesz a december elsején megkez- 
dődő londoni tengerészti konfe- 
rencián. Meg van a remény arra 
Is. hogy a viszálv rendezése most 
a diplomáciai tárgyalások után a 
Népszövetség ketetei között kerül 
elintézésre. 

OLASZ FELTÉTELEK 
A londoni Times ugy tudja. 

hogy az olaszok több ponton en- 
gedékenységet tanusitottak, Elej- 
tették azt a tervet. hogy egész 
Abessziniát bekebelezzék Felléte- 
leik a következők: Bizonvos fenn- 
tartásokkal népszövetségi megbi- 
zást vagy engedményeket kapja 
nak Abesszinia nem amhara szar- 
mazásu lakosságu területein 2. 
Tigre tartomány lakossága. amely- 
nek népe törzsfőnökei és papjai 
elfogadták az olasz fenhatóságot, 
kerüljenek olasz uralom alá. 3. 
Az olasz gyarmatok kapjanak biz 
tonságot az által. hogy Abesszinia 
fegyverkezését hatályosan ellen- 
őrizhetik. 4. A Népszövetség szün- 
tesse meg a szükebb Abesszinia 
határai között a rabszolgaságot és 
egyébb visszaéléseket 5. Abesszi- 
nia megkaphatja Asabnaki kikö- 
tőt a tengerhez való kijárásra. 

ELUTAZOTT AZ OLASZ 

hadsereg gyors ütemben folytatja 
tán adó jellegüű előkészületer. A 
támadás megkezdését a Rómába 
való bevonulás é fordulóján okto- 
her 28-án várják, Az abessziniaiak 
hir szerint kerülni akariák a na- 
Eyobb harcot. csak az olaszok Ma- 

nek meggátolni 
talanitani az olasz 

talanitani az olasz hadseneg 
I szárnyvonlait. A déli olasz front 
haderejét Gorehai helység straté- 
giai pont körül koncentrálja. Go- 
rahaitól 40 kilóméternyire nagy- 
menviségü rohamkocsit és páncél- 
atutót gyüjtöttek össze hogy az o0- 
lasz hadsereg előnyomulásának 

kale felé való előtörését igyekez 
kisebb-nagyobb 

hadsereg 
patai Aksum körül akarják nyug 

megvédésére készülnek fel. 

lehetőségét ezzel is elősegitsék A 
további cél Sassa Baneh elérése 
anmely fontos stratégiai pont a ka- 
ravánutak szempontjából. 

ÓVATOSSÁGRA INT A HA- 
VAS 

(ADDIS-BEBA.) A Havas-ügy- 
nökség tudósitója nagy óvatossá- 
got ajánl a harctésről érkező hi- 
rek tekintetében. Az abesszinek 
most csak csapatösszevonásokat 

végeznek a déli fronton és Harrar 
Nasi- 

bu ras a Shebeli folvó vonalán 
vonta össze csapatait és itt készül 
védelemre. Sassa Baneh védelmé- 
ről i messzemenően gondoskod- 
nak, mert az Nasibu seregének 
egyik fontos gócpontja, 

Vasárnap délután 
Ebben a 

olcsó helyárakkal 
szezonban először 

VADVIRÁG 
Solymosán Magdával és 
Szegedi Sándor Siefivel 

Kedd délután uj betanulásban, olcsó helyárakkal 

Leányálam Csak felnőtteknek! 
Kereskedelmi akadémiai 
szőktette mega zalaui 

(CLJ.) Jelentettük. hogv a hely- 
beli rendőrség bünügyi osztályá- 
nak emberei az elmult éjszaka el- 
fogtak egy Kulin nevü vakmerő 
betörőt, aki pár nappal ezelőlt 

KÖVET ADDIS-ABEBÁBÓL 
(LONDON.) De Vinci gróf Addis- 

villate "kek 
alege őkelőbb villanegyed 
ben a Str. Ma záscu meg- 
hosszabbitásában, kü ön 

bőzó ár és nagyságban. Vi, ciatorna 
és villany bevezetve. - Értekezni: 

S4monds. 1. Piata IniriiNo.3 
abebai olasz nagykövet és Falde- 
roni ezredes ma reggel az abesz- 
szin fővárosból Djibutiba utaztak. 
A két olasz diplomatát lefüggöny 
zött sbesen száguldó gépkocsiban 
vitték az állomásra, miközben a 
császári testőrség emberei vették 
körül az egész utvonalat. A gép- 
kocsi a pályaudvar egvik félreeső 
helyén álló vasuti különkocsihoz 
hajtatott. ahova az olasz diploma- 
ták ugy szállottak be. hogy senki 
sem láthatta öket a háromszoros 
testőrgyürü miatt Azután a lefüg- 
gönvzött kocsit hozzákapcsolták a 
többi vasuti kocsikhoz és a vonat 
kirohant az állomásról anélkül, 
hogy a távolabb álló tömegnek ide- 
je is lett volna az esetleges tünte- 
tésekre. Az olasz diploma ák el- 
utazásával kapcsolatos biztonsági 
inténkedésekről maga a négus gon 
doskodott. A vonat Hadama állo- 
máson megvárja a magaloi olasz 
konzult. aki itt fog találkozni Da 
Vinci gróffal és vele egvyütt megy 
Djibutiba. 

OLASZ TÁMADÁST KÉSZI 
TENEK ELŐ AZ ÉSZAKI 
FRONTON 

(ADUA.) A Reuter-ügynökség je- 
lentése szerint az északi olasz 

a Lanchow-i 

szökött meg a zaláni fogházbiól, 
Kulint éppen abban a pillanatban 
fülelte le Párdi delektiv. amikor 
egy nagyobbszabásu betörésre ké- 
szült városunkban, Az ájszaka fo- 

Tőbbszáz emi 

hallgaió 
fegyencet 

lyamán azután letartóztatták Av- 
ram Victor kereskedelmi akadé- 
miai hallgatót, Avram Joan zálaui 
tanitó fiát. aki a szökésben segéd- 
kezet!. mald lakást is adott Kulin- 
nak Clujon és cinkosi szerepet vál- 

lalt, Avram Victori miután Kulint 
már előzőleg Zaálaura vitték - ma 
délelőtt megbilincselve szállitottak 
el Zalaura. 

er vesztette e'l 
élelet a Lanchoew-i robbanasnál 

(SANGHAI.) Beszálmoltunk már 
robanásról, amely 

hétfőn történt, A legujabb jelenté- 
sek szerint a lőszerraktár robba- 
nása sokkal nagyobb méretű volt 
mint ahogy eleiate hitték. A ka- 
tasztrófánál többszáz katona és 
polgári egyén vesztette életét. A 
robbanás következtében tüz ütött 
ki a városkában s a lángok félel- 
metes gyorsasággal terjedtek to- 
vább. Többszáz ház elpusztult. 
Több ezer ember haijléktalanná 

- HALÁLOZÁS. Özv. Poszler 
Józsefné szomoruan tudatia, hogy 
szeretett testvére Dunkv Mária f. 
hó 25-én csendesen elhunyt. Te- 
metése f. hó 27-én d. u. 4 órakor 
a köztemető halottas házából. 

- HEVESI PIROSKA- a kül- 
földön is egvaránt elismert kitünő 
zongoramüvésznő - ezidei egyet 
len hangversenyét november 6-án, 
szerdán este 24 9 órakor a kath. 
gimnázium disztermében tartja 
meg nagyszabásii programmal 
melyen a régi klasszikusoktól 
Bethlen legemonumentálisabb 111 
opusu sonátájáig - Ravel Pro- 
kofjew és Liszt legszebb müveit 
hallhatjuk Jegyek: Lepagenál El- 
lenzéknél kaphatók. 

vált. Lanchow városa ma valósá- 
gos romhalmaz. Minthogy a nagy 
zürzavanban fosztoga ások klez- 
dődtek, a hatóságok ezek megaka 
dályozására rendkivül szigoru in- 
tézkedéseket léptettek életbe. Kü- 
lönvonatokat is küldtek a helyszi- 
nére és élelmiszert. valamint ruha 
nemüeket osztanak ki a katasztró- 
fa károsultjai. között. A hatósági 
vizsgálat most igvekszik tisztázni 
a robbanások okait. 

- A VILÁGVÁLOGATOTT ASZ 
TALETENNISZ CSAPAT 2:1-RE 
VEZET MAGYARORSZÁG EL- 
LEN. Tegnan este nagy érdeklő- 
dés kiséretében kezdtek meg avi- 
ág válogatott Magvarország 
asztal-tennis mérközést melyből 
három 4-es meccset játszottak le. 
A következő eredményekkel: Bar- 
na magvyar - Kobn osztrák 21:16, 
19:21. 21:14. Erlich-Ingyel - Házi 
magyar 21:15. 19:21 21:12 Kohn 
osztrák - Szabados magyar 21:16 
21:17 A világválogatott játákosan 
kitünő Iarmában vannak és az el- 
ső nap ufán 2:1-re vezetnak Ma- 
gyarország ellen. Ma hat ujabb 
egyest játszanak. vasárnap pedig 
a három páros mérkőzésre kerül 

fogpép, 
szájviz, 
iogpor 
gyáriását átvelte az 

tőccr á Co.R.1. 
vegyészeti gyár, Cuj 

Hatása a régi és most már Ize és Jósága az összes világ- márkákat felülmulja. A fogpép puha, /ehér, erősen habzó, a szálviz kristáíytiszta, na. gyon tömény é; igy hasz- nálata gazdáságos, 

Kapható minden gyó yszertárb 
dregueriában és iheteze táraet A 

Történnek még csodák 
A Magyar Szinház operett-ujdonsága 
Csodák vi ágában élünk, ezért mi természetesebb, hogy Ábrahám Pál le uab operettjében, amely egyébként jó aiánlólevéllei erkezett Budapestről, cso. dák történnek. Tessék csak m hallgatni a méséjét: fElallgatni Az országuti benzinállomás vitágos ab- lakában szemrevaló szöszke kisleány s e. rencséjére vár. A Sszerencse hamaátosan megérkezik egy meseautó képében. Az autó valoban mesés, de a vezetőjeről i- derül, nogy szélhámos és lopta a pirosra lakkozott, pompás gépkocsit. A kalandort a hatóságok üldözk s hogy magáról el- terelje a figyelmet, meresz foráulattal a szőke kisleátynak ajándékozza az autót. A szőszike boldogsága határtalan. felül a gépkocsira és elszáguld a semmeringi zal- lodaba. A csodák egymast érik. A csinos autóshölgyet a szallóban felkarojk, egy- másután pstulnak belé a száló férfiven- dégei. Sok bonyodalom és fordulatos je- 

lenet után a kisleány megfalálja az iga- 
zit: egy tennisztréner személyében, akitől később kiderül, hogy hamisitatlan bank- 
direktor. H ppy-erd. 

Ennyi csódá van összesüritve a me- 
sében. Akik aglavithoz hasonló csodákat 
várnak a carabtól - csalódnak. A mese 
együgyü és bizarr csodái m llett Ábrahám 
Pál muzsi ája valóban csodás: dallamos, 
könnyed és fülbemászó. 

A szinház igazgatósága pompás kiálli 
tásban és rendezésben hozta szin e a da- rabot, igyekezeit a pesti előadás hatásait 
érvényre juttatni. A szőszke kislány sze 
repét Szegedi Sándor ötefi alakitotta ter- 

mészetes bájja, közvetlenséggel. Nagysze- rüen táncolt és énekelt, ruhái mindmeg- 
annyi egy-egy költemény. Partnere Jeney 
János: elegáns tennisztréner volt. Tompa 
Pufi ezuttái mulatságos kabinetalakitással 
sugárzott derüt a zsufolt nézőtérre. Az 
előadás többi szereplői: a temperamentu- 
mos tetfanidesz Iii, az egyre fejlődő bá- 
jos Wojticzky Elvira, lhász Aladár. Mik- 
lóssy Margit, Rajnay ándor, Csóka Jó- 
zsef tudásuk legjavát nyujtották. A rende- 
zés Oróf Lászió munkája : slilusos, izléses, 
hangulatkeltő. .. 

A tegnapesti premier előkelő közön- 
sége sokat tapsolt a szereplők játékanak. 
Történnek még csodák: ez a tény sikert 
jósol a darabnak. (rga) 

- MIHÁLY NAGYVAJDA i5-IK 

SZÜLETEÉSNAPJA. Sinaiában teg 
nap ünnepeltek Mihálv vajda 
15-ik születésnapját A Foisor-kas- 
tlyban tartoltak Cezsönet szükebb 
körben amelyen maga a vajda 
látta el a háziszdai tisztet Többek 
között Hohenzollern Frigves hel 
ceg. Tataresca. Panl Angheleseti 
hadügyminiszter és Ilasievici 
bornok voltak jelen. Tataresc! 
üdvözlő szavaira a vaida mondot 

köszönetet, majd a Peleskactóly 
ba vonultak át a vendégek aho 
vajda és osztálytársai mükedvelő 

sor előadást mutattak be 



Pillanatnyi bék 
i ala- ; Afrikában miképpen ala 

Hor lyzet, az még bizonyta- 
kul Európában azonban egyelőre 

: háborus veszedelem 
az ultak a 

dánmal Egyelőre. Mert
 az angol 

fliktus elcsendesedése 

' esz egyben a többi égető 

meklém elul egyetlen szóval le- 

ma e jellemezni: szélcsend. Hogy 
hetn etőtti csend vagy az oOr- 

ez vak jóval később fog kitörni: 
lelekkel erre sem lehet határo 

feleletet adni- London minden- 

7 tre elérte amit el akart érni. A 
héten ugyanezen a helyen 

m írtuk: Az olasz-abesszin kon- 
fktus megoldása felé középut 
hem vezet. Vagy egyezség Abesszi- 

ma felosztására, vagy nyi kenyér 
tövés London és Róma között... 

Er azonban uj világháborut is je- 

lentene". Nos hát Anglia - amint 

azt nem egy izben leszögeztük 

nem akart háborut legkevésbbé 

világháborut. A brit külpolitika fe 

Jelős tényezői több. mint egy évszá- 

zad óta mindig el tudtak menni 
a 

merev kitartás terén egészen addig 

a pontig ameddig még nagv tekin- 

tellvel megvédhették az angol ér- 

dekeket. Azon tul egy jottányival 

se mentek tovább. Hoare is meg- 

mutatta hogy méltó követője elő- 

denek. Energikus volt. amikor 

energikusnak kellett lennie és en 

gedékenységet tudott tanusítani 

amikor erre volt szükség. világ- 

pusztulás, vagy világbéke? Erről 

van szól" - mondotta az alsóház 

ban tartott expozéja során. Az ősi 

hagyományokhoz hiven az amgol 

kormány lemérte a lehetőségeket: 

Mi előnyösebb a birodalom részé 
re: háboru vagy pedig a béke?.. 
És a béke mellett döntöttek. 

2. 
Az eltelt közel 20 esztendő so- 

rán nem egyszer hallottank már 
ilyen kijelentést: , A legsulyosabb 
válság a háboru befejezése ótal" 

Elmondhatjuk. hogy ha az azelőtti 
kijelentésekben wolt is sok való- 
színütlenség, de Hoare mostani 

szavai százszázalékosan fedik az 
igazságot. Európa sohasem volt 
olyan közel a végleges pusztulás: 
hoz mint ezekben a közelmult 
hetekben. Nagy szerencse hogy az 
is kijegecesedett angol politikai 
dogma: a miniszterek é megbuk- 

hanak, vagy akármi történhetik 
velük, de a vil ágbirodalom érdekei- 
nek semmiben sem szabad csorbát 
szenvedniök!8 Ezen a iól bevált 

dormán mulott leginkább. hogy le- 
egy uj világháboru vagy 

em London inkább megint na- 
gyon messzire elment az engedé 
eység terén. mert tudta, hogy ren 
zesztenivalója van Ezzel 
té Róma a végletekig feszí- 
már r Végeredményben most 
egy időr gy Európa feje fel ől 
é e elsodródtak a viharfel- 
Szféra mezint nyugalmasabb atmo- 

égpo epelte szövődnek a vi- 
ottka szálai. Egy bizonyos: 

a minden valószínüség Magybritáni 

goldását is A helyzetet 

JÓESTÉT! 

Irta: Halász Józsel 

szerint feladta Abesszinia függet 
lenségének gondolatát. Csak nait 
lelkek hihették egy pillanatra is 
hogy Anglia a Népszövetség alap- 
okmányának és Abesszinmia függet- 
lenségének védelmében állt a sar- 
kára Olaszországgal szemben. Ró- 
ma Abessziniában zavarta az angol 
világbirodalom köreit.. Ezért 
volt minden. 

Fittorári Ras Michael a déli 
abesszin seregek vezénylő főtábor- 
noka mondotta rezignáltan egy 
amerikai ujságírónak, amikor ez 
őt megkérdezte: bizik-e a Népszö- 
vetség és Anglia segítségében? 
- Magunkra vagyunk hagyatva.. 
magunknak kell megvédeni nem- 
zetünk becsületét és országuuk 
függetlenségét!.. í 
Nagyobb nyomaték okáért a ke- 

zében tartott ceruzával is koppin- 
tott az asztalra. Pedig két héttel ez- 
előtt még legfeljebb csak sejthette 
a dolgok ilyen fordulását. Akkori- 
ban London még erősen kötötte az 
ebet a karóhóz. Baldwin egy rö- 
vid kijelentésében. nem is burkol- 
tan, sulyos fenvegetést intézett 
Róma felé. De az afrikai tábornok 
ösztöne ugy látszik megsugta 
hogy mindez csak ijáték. Móka. 
Hogy adott esetben annál előnyö- 
sebben tudja London a vásárt 
megkötni, Igy történt. 
Anglia most már nem is titkolja: 
Laval ajánlata nagyon a kedvére 
való. Ez pedig így szól: „Anglia. 
Franciaország és Olaszország szün- 
tessék meg a három állam között 
1906-ban létrejött egyezséget amely 
Abesszinia épségét garantálta. 

Más szóval: London Róma Páris 
osztozzanak meg az ősi Etióp a fö- 
lött. Ez nem jelentené azt hogy a 
káposzta megmarad ugyan de a 
kecske jóllakik Mert a káposzta. 
azaz Abesszinia függetlensége eltü- 
nik mint a kámfor. Ezt a kérdést 
tárgyalják most a három biroda: 
lom fővárosálban. Még csak arról 
van szó legfeljebb, hogy kinek 
mennyi jusson az ősi birodalom tör 
zséből? 

4. 

Páris szempontjából mérlegelve 
a helyzetet. érthető Laval állásfog- 
lalása. Egy világháboru esetén ta- 
lán egyetlen ország sem veszítene 
annyit mint Franciaország, A jól 
kiépített szövetségi hálózat távol- 

ról sem volna elegendő arra hogy 
Párist és a legértékesebb franca 
területeket megmenthessék a légi 
flották bombáitól. Ezért szedte 
össze minden ügyeskedő készsé- 

e--de nem világbéke 
gét Laval és ezért támogatták szin- 

te kivétel nélkül az összes pártok 
külpolitikáját. Más a tarozik 
viszont, hogy egy későbbi időpont- 
ra is kihatna-e ennek 
vivendinek az ereje 

a modus 
amellyel 

most sikerült a világháboru vesze- 
delmet lefekezni. Talán egyszerübb 
lehetőségek is kinálkoztak volna 
erre, Olyan lehetőségek. amelyek 
igazibb békét és biztonságot adhat 
tak volna. Igy például a gyarmatok 
igazságosabb elosztása sokat jelen- 
tett volna ezen a téren. Sir Her- 
bert Sámuel, Anglia egykori bel- 

ügyminisztere az alsóházban mon- 
dotta nemrég: „Igazságtalan do- 
log hogy a világ háromnegyed ré: 
sze kilenc állam kezében van egy- 
negyedrészét pedig ötven más or- 
szág birtokolja" A boldog gyarmat 
tulajdonos országok között termé- 
szetesen első helyen Anglia áll a 
maga közel 35 millió négyzetkiló- 
méternyi területével. EFranciaor- 
szág mellette szerényen" csak kö- 
rülbelül 12 millió négyzetkilómé- 
ternyi terület felett uralkodik. Mi- 
lyen szép gesztus lett volna Laval- 
tól és Hoarctól. ha a béke mellett 
hitet tevő beszédeikben mondják: 
„Most már mindegy, hogy a mi or- 
szágunk miképpen szerezte gyar- 
matait. Tény az hogy megváltoz- 
tak az idők és jó lenne igazságosab 
ban felosztani a gyrmatokat ugy. 
hogy jusson is maradjon is" De 
erről sem Londonban sem Páris- 
ban felelős tényezők egvetlen muk- 
kot sem ejtettek. Pedig zen fordul 
meg a legközelebbi jövendő 

5. 

Mert tegyük fel hogy Róma meg 
kapja Abesszinia egy ielentékeny 
részét. Mit jelent ez? Még hátra van 
a német és japán jogos igények ki- 
elég 26. 1s. Ugvan«sak a fent idé- 

zett Sir lfezbert sámueci mondotta, 
hogy a gyarmatok elosztása kér- 
désében olyan sulyos momentumok 
adódnak amelvek halaszthatatla- 
nul megoldásra várnak. Könnyen 
ugy lehet, hogy Németország, mely- 
től a világháboru után Anglia és 
Franciaország elszedték legértéke- 
sebb Afrikai gyarmatait, egy szép 
napon maga köré fogjal gvüjteni a 
gazdasági és politkai helvzetükkel 
elégedetlen nemzeteket és akkor 
olyan kivánságokkal és követelé- 
sekkel fog előállani amelvek tel- 
jesíthetetlenek lesznek Ebből pe- 

dig feltétlenül egy ujabb katakliz- 
ma robban majd ki". Bölcs sza- 
vak. Előrelátásról és mély megér- 
tésről tanuskodnak Sajnos a tör- 
ténelem bizonyítja. hogy a politika 

MUNKÁS 
wozGó 

Str. Váii 7- Tel. 171 

Helyárak 10, 12 Lei 

Szombaton 6 és 9-kor, vasárnap 3, 6 és 9 órakor 
Dupla müsor! 

I. Riva dafény 
Eddig még nom látott rendezés 

Főszerepben: Pick Powel, Jamei Galney 

II. FErankenstein 
A legnagyobb t lmdráma. - Fősz.: 

Olcsó helyár! 

Boris Karloff 

-
 

a legjobb védő 
fertőző betegségek ellen 11 

az a ternénum, ahol legkevésbé 
szokott a bölcseség és az előrelátás 
érvényesülni. Pedig Németország 
valóban nem alszik A litvániai vá- 
lasztások még távolról sem csök- 
kentették a memeli veszedelmet. 
Azután az ausztriai anschluss kér- 
dése sem tisztázódott ugy, hogy azt 
félremagyarázni ne lehetne. Ber- 
lin csak a megfelelő alkalomra 
vár és ha London és Páris, mint a 
közvetlenül leginkább érdekelt ha: 
talmalk nem szivlelik meg Sir Her- 
bert Sámuel és más előrelátó embe- 
rek szavát könnyen ugy lehet 
hogy éppen akkor fog a fejükre 
szakadni a katasztrófa, amikor er- 
re a legkevésbbé számítanak 

6. ! 

A német diplomácia szakadatla- 
nul munkálkodik, Berlin és Varsó 
kapcsolatai közismertek és Pil- 
sudszky halála sem változtatott 
semmit ezeken a kapcsolatokon. 
Azt is tudjuk. hogy milyen érdek- 
közösség készteti egymás mellé 
Japánt és Németországot. Litvinov 
külögyi népbiztos nem hiába állt 
az angol áláspont mellé a genfi vita 
során. amikor az Olaszország el- 
leni szankciók kérdéséről esett 
szó. A szovjet diplomáciája ből- 
csen tudja hogy Japán és Német- 
ország teljesen felkészülten várja a 
pillanatot hogy kétoldali tüz alá 
vegyék Oroszországot. Akármilyen 
egyezség füzi Párist és a kisantant, 
valamint a Balkán-antan! államait 
Oroszországhoz nem biztos. hogy 
a döntés óráljában betü szerint be 
4ogiák-e tartani az egyezség pont- 
jait. Litvinov minden eshetőségre 
számítva, előrelátóan Anglia jóaka- 
ratát alkarta büztosítani binodalma 
részére. Hogy valóban iól számí 
totte, azt is csak a jövő fogja el- 
dönteni. Amig fennállanak azok az 
okok, amelyek elősegítik és kivált- 
hatják egy uj világveszedelem le- 
hetőségét, addig csak időleges béké- 
ről és biztonságról lehet szó. Bár- 
hogy végződjék is az olasz-an 
gol-abesszin kontliktus ügye. az 
emberiség nem mondhatja el hogy 
véglegesen megszabadult minden 
veszedelemtől. Rengeteg olvan kül- 
politikai és elsősorban világgazda- 
sági kérdés vár elintézésre ame 
lyek külön-külön s együttvéve még 
inkább mérgező toxinokat termel- 
nek a társadalom testében.. 

- NE FELEJTSE EL hogy 
talp- és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
val szemben. - Olcsó nani árak. 

- ELŐFIZETŐINK SZIVES FI. 
GYELMÉBE! Tisztelettel felkérjük 
olvasóinkat, hogy előfizetéseiket 
mielőbb rendezni sziveskedfenek. 
nehogy a lap küldése fennakadási 
szenvedjen. 

Vidéki előfizetési áraink: egy 
évre Lei 400 félévre 200, egynegyed 
évre Lei 100, havonta Lei 35. 

A kiadóhivatak 



ltayi azelyzusyemkok 

SZÖRMEBUNDÁK készitését át- 
alaktását; javitását olcsón vállal- 
ja BIXENSEANNER SZÖRMESZA 
1 ON, Regele Ferdinand 3. emsele- 
ten Szőrmék nagy választékban, 
bécsi mode lek, Gvári árak. f 2033 

KOPOT! SZŐRMEBUNDÁJÁT 
ezőrméjét ujjá varázsolja Stern és 
Epstein szőrmeszalon Str. Londrei 
23. Szőrmék nagy választékban. 

(f 2245) 

SZANISZLÓ chromoz, nikkelez. 
rezez legjobban. legolcsóbban. P. 
Stefan cel Mare 17. Telefon 1282. 

f 2327) 

FIATAL leány keresi független 
izr. uriember barátságát aki egy 
kis kölcsönnel segitené ki. Levele- 
ket teljes cimmel . Becsületes" jeli- 

NŐSÜLNE jövedelmező üzlettel 
rendelkező 20 éves. intelligens jó 
megjelenésü fiatalember Nem 

élett hanem üzlettársra is 
szükségem van. igy némi készpénz 
hozományra is reflektálok. Csak ! 
is 20-26 éves leányok fényképes 
leveleit en többre megyünk" 
jeligével a kiadóhivatal fovábbitja. 
Diszkréció biztositva. (9742) 

csak 

............ 

IADAS-VETE. 
VAN ELADÓ beraktározandó 

butora? Előnyösen vesz elad min- 
denféle butort Rozenberger Calea 
Victoriei 25 (9308) 

GYÜMÖLCSFA CSEMETEÉK 
MAAR LÁSZLÓ aiudi faiskolájá- 
ból megérkeztek. minden fajban 
dus választék az nitelepen. Torday 
mükertésznél. Regele Garol II. 7. 
Olcsó árak, (f 2424) 
ELADÓ fehér rezgő pávaga- 

lamb. nyolc éves gyermeknek való 
fehér bőrbunda. Ablak káraizsok 
antik komod és szekrény. Str. Bis. 
Ort. Rom 4. szám (9442 

HÁZHELY vasuti mühely mel- 
lett 52x38 m? bekerítve. részben, 
vagy egészben sürgősen és olcsón 
eladó, Cím a kiadóban. (9365) 

OLUJ közelében fővonalan 40 
szobás kastély, 5 holdas kerttel. vil- 

PÉNZSZEKRÉNY kerestetik 
megvélelre. Cím: Osvada Emil, C. 
Mánástur 3. Cluj. (9715) 

JÓESTÉT! 

RÓHIRDETÉSEK 
PIATA Mihai Viteazul legfor- 

galmasabb helyén üzlethelyiség 
iadó. Egzistencia jeligére. 9795. 

GYORS. biztos eredményt ér el 
a Vásártelki vaslápsó használatá: 
val. Reuma. női bajok esetében. 
Kapható Str. Cicio Pop 146. (9717) 

DERMATA autómegálló közelé- 

ben szép kis telek 54.000 lejért. faj- 
gyümölcsfákkal beültetve, egy szó- 
ba konyha minden mellékhelyiség- 
gel együtt. Str. Ovidiu No. 21. 

(8815) 
LÉGKOMPRESSORT (vacumszi- 

vattyut) és CENTRIFUGA GÉPET 

keresünk. Jelige „Centrifuga". 
(9735) 

EGY restaurant azonnal kiadó 
Cim a kiadóba. (f2448.) 

3 SZOBA, konyha fürdő- és elő- 

szoba. pince. padlós novemberre 
kiadó. Regele Carol II. 73 (9652) 
KIADÓ 2 helyiség irodának vagy 

raktárnak Baritiu 8. (9741) 

2 SZOBA. KONYHA. ELŐ- És 
FÜRDŐSZOBÁS lakás november 
Ire kiadó, Lakás teljesen rend- 
ben és ujonnan kifestve van. Str. 
Fericirei 14. délelőtt 9-12, dél- 
után 4-5-ig. (9749) 

DÁNIEL CsSEaÉP KÁLYHÁT 

tnagyobbat) keresünk megvételre. 
Cimeket a kiadóba kerünk. (9255) 
ALLÓ GŐZKAZÁN 15-20 m' 

tüzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik Ajánlatokat 
kiadóha kérek 17950 

TOPOLYA-háló olcsó fehér háló 
(hármas szekrények. ágyak. kreden- 
cek asztalok. többféle butorok 
olcsón eladók. Decebal 3. Uj hid 
mellett. 9793 
CSEREÉP legjobb és legolcsóbb 

az ELESDI. kapható Muadus" 
épitkezési anyag fa és tüzifa rak- 
tárban Cal. Decebal 17.. ahol min- 
denféle anyagok legjobban és leg- 
elcsébban beszerezhetők. (f2449.) 
ÜZLETHELYISÉG ijóforgalmu 

Mihály Viteazulon betegség miatt 
átadó. Cim a kiadóban. (9645) 

2 drb sodronyos ágybetét divány, 
női téli kabát eladó Reg. Ferdi- 
nand 80. (9745) 

TISZTA használt harisnyákat és 
zoknikat veszek 2 deibe páriát. 
Str. Ilie Mácelar 7. Uccai lakás 
első ajjtó, pénteken délután 2-4- 
ig. (9747.) 
SINGER varrógép eladó. Str. 

Calvin 7. Takács. (9767.) 
ELADÓ pedálos ciímbalom 1000 

lejért Closca 32. 9790. 

KIADÓ szoba (viz. főzőkemen- 
ce) és speiz. Jorga 21. Megtekint- 
hető 12-2-ig (f 2384) 
KÉT szoba parkettes, fürdőszo[ 

ba, előszoba. konyha, napos villá- 

lanyvilágítással sürgősen eladó, ban kiadó. Grigorescu 14. (9631) 
esetleg kisebb cluji házzal eleserél- BUTOROZOTT szoba főzőke- 
hető. Cím a kiadóban. (9614) mencével november 1-re kiadó. 

Str. Londrei 19.. jobbra. (9648) 

van pénze KÉT szoba. konyha komfortos 
nincs pénze i lakás november 1-re kiadó Lond- E lesz pénze rei 19. (9649) 

mindenkép vehet férfi és női cipőket 
. 3 nor elp KIADÓŐ egy szoba konyha heti 0 Lei speiz. A. Jancu 52. (9685) részletfizetlésre 

; 66 cipökereske. 
A R C delmi vállalatnál 

cCiuJ, öt. Oubalarilor 13. 
(Főpósta mellett) 

MOZIHOZ eladó egy filmrolnizó 
gép. acél és file kapubetétek. Dia- 
positiv vetitéshez 1 drb. 62.5x350 
mm. beszélőfilmvetitéshez 2 drb. 
62.5x90 mm. Emil Busch objectiv. 
Cím a kiadóban. (9661) 

EGY szoba knyha olcsón kiadó 
str. Strámba 10. Értekezni Avram 
Jancu 14. első ajtó. (9691) 

HÁROMSZOBÁS összkomfortos 
uj villa azonnalra olcsón kiadó 
(2500). Str, Moisa Nicoara 13. Tiszt 
viselőtelep. (9719) 

KIADÓ I. emeleten három vagy 
négyszobás modern lakás Mihai 
Viteazul 39. sz. Háztulajdonosnál. 

(9700) 

KIADÓ szép nagy világos szoba 
állásban levő komolv urinőnek. C. 
Motilor 45. (Udvarban hátul.) 

: (9751) 

2 SZOBÁS konfortos lakás ki- 
adó. Cal. Motiélor7 (9779) 

KIADÓ szép világos szoba buto- 
rozva. vagy üresen Str. Bisericei 
Ortodoxe 13. (9777) 

STR. REGALA mellett, pormen- 
tes helyen épült uj villában. három 
és kettő szobás komfortos lakás 
olcsó bérrel kiadó. Luka. Mem! 
randuluai 10 HI. (9766.) 

REG. FERD. 62 s ámu háznál ! 
üzlethelyiségek jutányos áron ki- 
adók. (8759) 
NAGY udvaron lóistálló. magas 

szinek, ötszobás lakás egyvüttesen 
kiadó Regele Carol 116. Értekez- 
hetni 118. számnál. (9641) 

5 SZOBÁS konfortos lakás el- 
ső emeleten azonnalra kiadó. or- 
vosi rendelőnek is alkalmas. Reg. 
Maria 9. (f2445) 
KIADÓ korcsma egv szobával 

és engedéllyel. Axente Sever 15. 
(9792) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan 
butorozott szoba. főzőkemencével 
3-400 lejért azonnalra is kiadó. 
Cernauti 21. délután (9788) 

NÉMET uricsalád egyetemi hall- 
gatónőket teljes ellátásba vesz. 
Cim a kiadóban. (9788.) 
EGÉSZSÉGES szoba konyha 

kadó (Centrumban) Tudor Vladi- 
mirescu 10. (9776.) 
BELVÁROSHOZ közel külön 

telek elsejére kiadó. 2 szoba kony- 
ha, pince, nagy gyümölcsös viz 
villany. Értekezni: Str. Sft. Petru 
2 (9752.) 

PERFEKT önálló német. román. 
magyar levelező és könvvelő állást 
keres. Vállal óramunkát és ma- 
gyarnémet fordításokat is Ajánla- 
tokat Nem nagy igényü" jeligére 
a kiadóba kér. (9461) 
FÉRFI ÉS NŐI fehérnemü var- 

rónő saját géppel állandó munkát 
keres. Cimeket „Szabász" jeligére 
a kiadóba kér. (9520) 

50 ÉV körüli jobb asszony gaz- 
dasszonyi állást keres magános 
nőnél, urnál vagy pár embernél. 
Vidékre is elmegyek. Cimeket lel- 
küsmeretes" jeligéne. (9796.). 

Gravanként ! Let, 
kisebb hirdetés ára 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel 
aznapi megjelenésre d. e. i1 órái 
számba szombaton d e. 10 óráig lehet tátnapi 

re küldendők. Makkav Ernő Cluj 

csak 15 lej. 

Pénz biztostva" jeligére kiadaógj 

vastagabb belüvel 2 
10 Lei. Jelig vegy ev 

Hirdetéseke 

adul 

GYAKORLOTT APOLON 
vát betegek gondozását ÖNŐ pri. 

Cimeket „Vidékre is megyejeln. 
gére. 
GARANCIAKÉPES érezz 

zett, katonaviselt, több nyelyet 
szélő gépéró fiatal ember ke 
nemű állást keres. Cim a tun 
ban rega77 

4 KÖZÉPISKOLÁT vVégzett ] 
ány perfekt román iroda: v ; 
üzletben kiszolgálónői állást i 
res.Cim: Str. Ilie Mácelar 31.(9789) 

KAPNAT 
ztt 

ÜGYES fiu tanulónak felvétetik 
Folticska férfiszabó. Victoriei 36 
244 
EGY fatal szabósegéd felvéle 

tk. Cim a kiadóban. (f2449., 
JÓ cipész munkást felveszünk. 

Cim a kiadóba. (9794) 
MEGBIZHATÓ német lány kere 

sek 5 éves kislányom mellé. Dr. 
Biró, Calea Reg. Ferd. 131. (f2446) 
FIATAL Vvaskereskedősegéd fel 

vétetik ajánlatok az alani cim. 

Piata Mihai Viteazul No. 7. (9701. 
TANULÓK felvétetnek Ugyan- 

ott mellékkeresethez juthatnak 
lombfürészhez értők otthon elé- 
gezhető munkával. Ancora szer- 
szám és fémipari üzem. Tunarilor 
4. (9611.) 

KÜLÖNFELEK ] 

PAPLAN. MATRÁC ÉS PáR- 
NA legjobban s legolcsóbban a pap 
langyárban: La Truson" kapha- 
tók. Cal. Marechal Foch 10. sz. 
Tolltisztitást vállalunk. (f 2089) 

ISKOLÁSOK ÉS HÁZIASSZO 
NYOK figyelmébe! Finom sute- 
nény kivitelre 10 darabonken: 

Regele Ferdinana . 
udvarj cukrászdában. (f 2177) 

SZEVILLAI BORBELYNÁL Me- 
morardului 24., ondoláláss mani- 
cürhajvágás. hajmosás 15-15 lej 
borotválás 10 lej. (f 2324) 

NEGYEDIK éves tanárijelőölt 10 
mán, francia, latin és német nyelv 
oktatása jutányosan vállal. 
Noux ő. 

KÁRPITOS MUNKÁKAT me 
dern kivitelben legjutányosabba 

készit Milonean, Piata Stefan (e 
Mare 6. (f 2433) 

ROMÁN., német, magyar gyory 
írást olcsón tanítok. Str. Jorga 02) 
Coloniale. (9102 

ORVOSILAG kiépzett holgy 
massageokat vállal. str. Constan 
7. (Bulgariatelep) Cluj- 1967 ; 

TRAFIK bérbeadó Universitáti 
5. Értekezni d. e. 8-12. d 4 
ugyanott. 

RENTABILIS bevezetett 

hbez Clujon minimálisan tokat 
leivel társ kerestetik, Aiánla0 



rv. évfolyam JÓESTÉT! 
Hogyan él ma a háromnyelvü román- 
magyar-német lakosságu Bistrita városa 
(BRISTRITA.) Az elmult napok 

ban pillanatf el vételek formájá- 
ban beszámoltunk Bistritának, en- 

nek az ősi szász városnak életéről. 

szokásairól és jelenéről. Ismertet- 
tük röviden azokat az ujítás »kat is. 
amelyoket a szépfekvésü és élénk- 

forgalmu városka életében a törté- 
nelmi változás magával hozott. 

Most még néhány futó ecsetvonás- 
al kiegészítjük a már megrajzolt 

képet HOL A NÉMET DEMOK- 
RÁCIA? 

Bistrita német, helyesebben szász 
lakossága között még a régi idők 
folvamán több egyesület létesült. 
melyek ma is valamennyien fenn"- 
állanak. Ezek között a jelentőseb- 

he Turnyerein. a Gesangskrenz- 
chem a Literarischerverein és az 
Akadémischevereinigung. 

De ezeknek az egyesületeknek a 
szelleméből már hiányzik a hagyo- 
mányos ősi demokrácia. mert tag 
jaik és szervezeteik egymástól tár- 
sadalmi állás és foglalkozás sze- 
rnt szigornan alszigetelődnek. 

FELEDÉSBE MERÜLNEK 
AZ ŐSI SZOKÁSOK IS 

Többek között vol Bistritának 
cgy érdekessége: a Nachbarschaf- 
ten a szomszédságok szervezete. 

ami nem más. mint a lakosságnak 
kerületenként és amolvan családi 
alapon való megszervezése. Az ősi 
szokás pedig abban állott. hogy 
mindenik ilyen kerületi egyesület 
évenként egyszer nalgy estélyt ren: 
dezett. amelyen a tagok kivétel nél- 
ll mind megjelentek. 

A nehéz gazdasági helyzetre való 
hivatkozással azonban már több 
éve nem tartották meg ezeket a 
szokásos összejöveteleket és már 
vinte végleg leszámoltak ezzel a 
hagyománnyal. A brasovi és sibini 

központok azonban most uira meg 
skarják szervezmi a Nachbarschaf- 
ten szervezetet és ki akariák orszá- 
s0san építeni, Ez lesz maid a Nach 
bargezetz. 

És A MAGYARSÁG? 
A városban a magvarság többsé- 

ee állami állásban kereste régebb 
a kenverét. Csak révebb, mert nagy 
tévük már csak siratja elvesztett 
mavisztonciájált. A momán nvelv- 
v787a itt is megtette a mamáét. Az 
érdek eltek most a törvéne előtt igve 

keznek megvédeni legemberibh io- 
mkat: a megélhetést Azok padie, 
akiket eddle elkerült a nvelvvizs- 
88 veszedelme. most elálló szivve- 
réssel randolnak ennk az esetleges 
mamismuátlődásáre. 

Tevébként a szászság türhető ésf 
aanenival szemben m ma cvarsá 
Mnrése.. a számnulk kölönhen 

tilnaa pehé condok kö- 
7314 . . 

"rábáli biztosítani a maga 
l mindannamiiát, 

De vannal: Rietrita városának 

"vnevezett heli ezanzán : ie 

ma egv.kát irárnezt1 talalat. 

. EGY KIS IDILL 

Élénken foglalkoztatja a városka 
közvéleményét az az ügy. amelyet 
é iövőben távgyal a járásbiró- 
z eset főszereplője Muresanu 

el i amester. aki ez év tavaszán 
yimoe a szolgáját, Bidner Sami 

mölcsnagykereskedőhöz egy fél 

kiló cseresznyéért. 
A kereskedő azonban nem szol- 

gálta ki és kijelentette. hogy ő csak 
nagyban árul és az Istennek sem 
ad egy félkiló cseresznyét. A pol- 
gármester erre felhivatta Bidnert 
az irodájába. ahol. a feljelentés sze 
rint, alaposan összeverte. A keres- 
kedő ekkor három orvossal látlele- 
tet vétetett fel és a rendőrségen fel- 
jelentést tett a polgárnmester ellen. 
A pikáns" ügy letárgyalására 

most tkerül sor és nalgy érdeklődés- 
el tekintenek a szenzációs" per 
elé.. 

NO MEG EGY KIS BUÜN- 
ÜGY Is 

A város bünügyi krónikája egy 
sulyos" esettel szaporodott. Ugyan 
is egy fiatalember biciklin borotvál 
kozni ment a borbélyhoz. A kerék- 
párt az ajtó előtt hagyta, s amikor 
kereste. csak hült helvét találta.. 
A rendőrség erélyesen nyomoz. A 
lakosság az esetet élénken kom- 
mentálja. 
Igy szórakozik most Bistrita vá- 

rosa. 
(b. v.) 

z 

KUN MÁTYÁS FIA R. T. 
/ Ciuj, Calea Marechal Foch Nr. 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszereli 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
álatára, - Specialisták vagyunk: acéláruk- 
6an látszerészetben, borotva 

köszörülésben, orvosi 
műszerek javiiásában. 

Fojtó, vagy suffocans gázak 
azok a gázvegyületek. amelyek a 
belégzéskor a légutakat közvetle- 
nül megtámadják és sulyos ron- 
csolásokat oekoznak. Mivel ezen 
vegyületek belégzéskor fulladásos 
tüneteket idéznek elő találóan ne- 
vezték el a katonák ezeket a gáza- 
kat fojtó gázaknak. Igen jellemző 
e gázanyagokra hogy kifejezetten 
"éles" tünetelket csak erős tömény- 
ségben okoznak. mig hígabb elke- 
veredésben késve, 4-6 órás lappan 
gás után kezdik meg romboló ha- 
tásukat, 
E csoportba tartoznak a chlor 

gáz a phosgen, a peranyag és a 
chlorpikrin. Ezek azok a gázak me 
lyek az elmult világháboruban a 
legtöbb áldozatot követelték. E 

halál az első 24 órában beáll mig 

ha a betegek az első 48 órát tulélik 
- megmenekültek. 
A ehlor volt a legelső gáz. ame- 

lyet a hadászatban felhasználtak. 
A kezdeményezők a németek vol- 
tak, Jól kivárt alkalommal. amikor 
a hajnali szellő az ellenséges lövész 

.
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gázokkal történt mérgezéseknél a. 

A harcigázok a közönség 
szempontjából: A fojtó gázak 

Irta: Dr. BOGDÁN KÁROLY 

árkok felé fujt, megnyifották a 
ohlortartányokat s a nehéz gáz 
csendes ködformában gomolygott 
az ellenséges hadállásokba. Az 
eredmény borzasztó volt a megtá- 
madott területen nem maruadt élő 
katona. 
Angol adatok szerint, a chlorgáz 

elviselhetetlenségi határa az ember- 
nél a 001 százalékos töménység- 
nél kezdődik, Ennél magasabb tö- 
ménységü gáz már 1-2 perc alatt 
is halálos sénrülésekhez vezet. - 
Tehát a legveszedelmesebb gázak 
közé tartozik nemcsak hatása 

miatt, hanem azért is mert a leve- 
gőnél sulyosabb lévén. behuzódha- 
tik a mélyedésekbe, gránáttölcsé- 
rekbe ahol csendes időben napokig 
eltart s mindig veszedelmes marad. 

Teljesen hasonló jelentőségü a 
phosgen. A phosgentől mérgezett 
egyén halálát nagyon találóan szá- 
razföldi vizbefulladásnak ((dry- 
land drovning) szokták nevezni, 
mert e mérgezésnél a halált teljes 
tüdővizenyő áttal beálló fulladás 
okozza: Ez is szintén a nehéz faj- 
sulyu gázak közé tartozik. amely 

! T. „Orient" Sectia Textila S. A. R. 
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Alulirottak igazoljuk, hogy a folyó hó 15-én megtartott kézimunka 
szépségversenyen nekünk itélt juntallmnalkat átvettük és 
azokért kőszönetünket fejezzük ki: 

Máthé Anna, Ilie Mácelar No. 3. - 
Mandua Lászlóné, Ilie Mácelar No. 22. - 

- 30 mtr. kelengyevászon 
1 drb. bridgegarnitura 

Petrescu Traianné, Cantemir No. 8. 
Incse Ilonka, Masinistilor No. 16/A. 
Tolvay Vilma, Tache lonescu No. 
Szép Mihályné, Ofetului No. 2. 
Ambrus Sándorné, Liliei No. 1. 
Sirb Ilonka, Ilie Mácelar No. 12. 
Bá áreanu Maria, Colonia Breaza No. 
Seiner Márton, Nouá No 18 - 
Hósszu Al xa, Maxim Covaciu No. 1. 
Radu Rozalia, Avram aneu No. 13. 
Bota Marioatá, Cáile Ferate No. 2. 
Molnár Ernőné, Locomotivei No. 3. 
. t 

lengarnitura - 1 
- 1 ; szinesgarnit ra 

103.- 1, ; - - 1, fehérgarnitura 
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Derotheum 
Piafja Unirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
ruhákat. 

Csekély haszonnal elend. 
Dus választék férfi és mői téli- 
kabátokban. 

Bizományba is elfogad jókarban 
lévő fuhákat. 

Uj tulajdonos: Glücik 

mélyedésekbe huzódik be s igazán 
csak a légmentesen elzárt gázfede- 
zékek nyujtanak ellene biztonsá- 
got. vagy pedig a jól müködő gáz- 
álarc. De éppen nehéz fajsulya 
miatt a levegővel is nehezen keve- 
redik el. Emiatt nagy területen nem 
fejthet ki hatást, Mégis ezek ellen 
a gázak ellen a legnehezebb a vé- 
dekezés mert néhány szippantás a 
fertőzőtt levegőből, málr elés ahoz- 
hogy sulyosabb tüneteket váltson 
ki abban a kicsi körben amelyben 
a gáz elterjed. 
A többi említett gáznemek, mint 

a chlorpikrin. meg a peranyag tel- 
jesen azonos értéküek a phosgen- 
nel és a chlorral. 
E gázakkal történt mérgevésnél 

miként a többinél is. az első legfon- 
tosabb feladat a fertőzött levegő- 
böl való kikerülés A fulladási ér- 
zést és a fojtó köhögési rohamokat 
codeinnel és oxigén belegzéssel 
csillapítjuk. Jó szolgálatot tesz itt a 
terpentin és kámfor belégzés is. 

Igen fontos az abszolut fizikai 
nyugalom s a beteg megvédése a hő 
veszteségtől, jó meleg takarókkal. 

Szigoruan tiltva van azonban 
mesterséges légzéssel kezelni a he- 
teget. Jó szolgálatot tehet azonbin 
4-6 cm' vérvétel, Házilag többet 

azután nem is lehet enni, hanem az 
orvos feladata lesz. hogv a mérge- 
zés töblbi tüneteivel megbirkózzék. 

Hány nostaláda van a vilánon 7 
Manapság az ember ha járkál a 

falvakban és városokban, gyakran 
tünnek a járókelők szemébe posta- 
ládák. Arra azonban ikevesen gon- 
dolnak, hogy tulajdonképpen a 
posta intézménye és főleg a posta- 
ládák alkalmazása nem is nagy 
multu intézmény. Az első idevonat- 
kozó feljegyzések Adam Oleárius- 
nál találhatók 1633-ból. Oleárius 
utinaplójában elmondja. hogy ami- 
kor a Jóreménység fokánál járt. 
ott látott egy hatalmas vászonból 
készült ládát. amelybe a holland 
tengerészek helyezték el leveleiket. 
hogy azután az induló hajók zsá- 
kokbla rakva toválbbitsák ezeket a 
leveleket Európában hagyott csa- 
ládjaik számára. Franciaországban 
az első postaládákat 1653-ban. Né- 
metországban 1765-ben szerelték 
fel. Bécsben a meglévő legrégibb 
postaládán található feljegvzés sze- 
rint az első postaládákat a XVIII. 
század közepe táján szerelték fel. 
Ma a postaláldák a világ minden ré- 
szében megtalálhatók. A legtöbb az 
amerikai Egyesült Államokban 280 
ezer. Oroszországklan 160 ezer. Né- 
metországban 158 ezer, Franciaor- 
szágban 100 ezer. Nagybritániá- 
ban 91 ezer. Akis Ausztriában 
17541 postaláda van, felszerelve A 
Credinta". amely ezeket az ada- 
tokat közli. hozzáfüzi. hogy a ro- 
mániai adatok ismeretlenek. mi- 
után , nmiaga a postaigazgatóság 
sem tudja hogy tulajdonképpen 
hány postaláda is van elhelyezve, 
most az ország területén 



lhatalom!... 
F. A. Oliver regénye 
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És ime háram lépésnyire tőllem 
megmozdult a lombsátor, egy kéz. 
sovány, szinte áttetsző férfikéz 
bujt elő. láttam, amint félretolta 
a levelekből és indákból bogozott 
hálót. mintha valaki készülne ke- 
resztülbujni. 
ban már nyugodt voltam és fel- 
emeltem a fegyvert. melyet azon- 
ban a következő pillanatban leej- 
tettem, mert tőllem három lépés- 
nyirefelemelkedett a doktor. 
Ő volt és még sem ő volt. Egy so 

vány sápadt árnyélk. meredt rám 
nagy szemekkel. 
- Ön az, Cox? - kérdezte. 
- Uram Istenem. a doktor! - 

Ez volt minden. amit dadogni tud- 
tam. 

Közelebb jött és a merengő fél- 

homályban felismertem, hogy ezek 
re a vonásokra a halál nyomta rá 
a bélyegét. Barátom keze reszke- 
tett rázta a hideg és a szájaszogleté 
ben megalvadt vér ragadt. 

A szeme földöntuli fényben ra- 
gyogott és a hangja mélven csen- 
gett. amikor igy szólt: 
- Cox mi gazdagok vagyunk, 

mérhetetlenül gazdagok. Arany 

Ebben a pillanat 

JÓESTÉT! 
Í Téli kabát olcsón! Őszz 1 

laczu Jenő *ső Sír. Baba Novac 14 
Estélg:i uhak Olcsőn! Divatőitöny 

Abesszinia nagyon divatba jött. 
Minden vonalon. A Népszövetség és 
Olaszország erősen divatba hozták. 
A fasiszta hadsereg számára pél- 
dául a legujabb divat Aduában. 
Adigrátban és Axumban sétálni. Ál- 
ltólag az olasz nők is most már 
abesszin módra készült fehér pe- 
lerineket és fa-szandálokat horda- 
nak Mussolini pedig készittetett 
magának egy eredeti négus-visele- 
tet arra az eshetőségre. hogyha ne- 
tán mégis csak bevonulhat Addis 
Abebába. Erre az alkalomra máris 
nőveszti a szakállát, hogy minden- 
képpen stilszerű legyen. feltéve, 
ha az abesszinek időközben nem 
fogják nagyon megborotválni" 
Mert ezek az abesszinek rendki- 

vül harcias lények. Nem elég. hogy 

van itt Cox. mindenütt arany Ara 
nyon járunk iti van mellettünk, a 
lábunk alatt. A földön mi ketten 

folyó vízén. 

vagyunk a leggazdagabb emberek 
- Láz - gondoltlam magam 

ban, de nem szóltam. 
- Jöjjön. Cox és lásson! - A be 

járathoz huzott amely mellett tér- 
deltem és én követtem. A teremben 
ahol két nap előtt elhagyvtam kis 
lámpás égett. Körülötte kövek szi- 
lánkjai és darabkái feküdtek, kö- 
zülök néhányat finom porrá tört. 

- Lámpa? - kérdeztem elcso- 
dálkozva, Ő türelmetlenül vállat- 
vont és igy felelt: 
- Egy aszték sirhelyből. Tegnap 
találtam, az olaj ott állt mellette 
egykorsóban. gyufám az volt. 

Hogy mét mondott még elfelej- 
tetlem. csak azt értettem. hogy az 
egész város kvarctömbökből épült, 
melyekben öt és huszonöt százalék 
arany van. Abban az időben még 
nem értették a módját. hogvan kell 
a köőből elvonni a nemes fémet. 
ami ma könyü munka. Ezekben a 
köfalkban tonnaszámna volt az 
arany. Azonkövül ott a bánva ahol 
ezeket a tömböket fejtették. A dok 
tor magttalálta a nyilást. Az előré- 
sze melőhaly volt és a mumiák 

ezrei érszték itt a mélvség kincseit, 
Ezt a feladatot holtestekre bizni 
mindanesetre az akkori kormány 
bölcs számitása volt Babona és fé 
lelem megtették a magukét. 

(Folytatjuk.) 

a férfiak hadakoznak, most már 
az amazonok is akcióba léptek. Az 
olaszok számára ama zóna lesz 
harci vonatkozásban a legvesze- 
delmesebb, amelyet az amazonok 
hadsereg tart megszállva. És mon- 
dani sem kell hogy nem a szép 
nők wonulnak itt hadba. hanem a 
csunyák és öregek. S ha ezek kö- 
zül valamelyik egy fiatal bersag- 
leri nyakába akaszkodik, az alig- 
ha fog tudni tőle megszbadulni. 
Azután majd keseneghet a példa- 
szóval: Amazont fogtam, de nem 
ereszt, pedig be szivesen ereszte- 
ném le az amazont az Amazon 

Mondom minden téren divatba 

jöttek az abesszinek Az illatszer- 
gyárosok alig tudják igvártani atz 
eredeti Selassie-féle hai-lét", mely 
a legkitünőbb szalkáll és hainövesz- 
tőszer, A négusnak is ettől nött 

ciassága. Most az olasz katonák- 
nak kötelező lett mindennap egvy 
kis pohár hailét" fogvyasztan. 
hogy nagyobb legyen a bátorsá- 
guk. És divat lett az abesszinek 
között a kilakoltatás is. Aduából. 
Adigrátból és Axumból máris az 
abesszinek ezreit lakoltatták ki az 
olasz rekviráló bizottságok. Igy a 
szegény abessziniaiak hailék-tala- 
nul holyonganak a sivatagokban. 
sőt rossz nyelvek szerint eltől a 
kilakoltatástól már maga a né- 

l 

gus is fél, aki ebben az esetben a 

10 kg. fával 2 

Kapható mindenütt. 

lshoni év hezdet öm fiu és leány 

I ruhát 

csupán 

meg annyira a szakálla és , har- 

n 

Sok tizezer 

FUH. 
kályha az összes kályhák 

Abesszinia divatba jölt 
„hailéktalan Selassié" nevet veszi 
fel. Egyébként az abesszinek is 
hódolnak a divatnak. Bár nem ve- 
szik jónéven a magyvaroktól, hogy 
az olaszokat támogatták, ősi ma- 
gyar rokonszenvüket nem tagadjáik 
meg Mutatja ezt az egvik vitéz 
ras esete aki a csehszlovákok 
hosszantására direkt felvette a 
Kassa és cum trucc nem Kosice ne- 
vet, Állítólag rajta kivül több Mis- 
kolc, Pozsony. Szolnok és más ha- 
sonló hercig herceg is lézeng az 
abesszin hadseregben. Nevekben 
határozottan "bessz" is van Abesz- 
sziniában. Az embernek minden- 
nap ujabb és ujabb neveket kell 
megtanulnia. Még szemencse a sze- 
rencsétlenségben. hogy nem ki- 
mondhatatlan neveket kell megta- 
nulnia,. Az abesszin nyelv szép 
hangzatos nyelv. Ad-is vesz is a 
Baba s addig-addig rágja az ember 
szája a neveket, amig Addig-rá- 
szokik. 
Diplomáciai külön tudósítónk 

szerint egyébként az olaszok a 
meghódított sós sivatagi területek- 
re öreg kecskéket fognak hivatal- 
ból kirendelni hogy ott nyalják a 
sót Addig nyalatják velük, amig 
eltünik a sóréteg és előbukkan a 
termékeny föld Egvelőre ez a ter- 
mékenység persze még csak a Hold 
ban van. A hadmüveletek külön- 

ben nagyon lassan folvnak. Eddig 
4000 négvzetk lóméternyi 

területet foglaltak el az olaszok. 
pedig mi ez Mussolini hatalmas ét- 
vágyához képest. feltéve, ha időköz 
ben a négus és katonái nem fogják 
nagyon megfeküdni az olaszok 
gyomrát, , 
A divatba jött Abessziniával kap- 

csolatosan meg kell még jegyezai 
hogy az igazi 1935. évi addisabebai 

divatelőírás a következőket mond- 
ja: Félmocskos burnusz kétes tisz 
daságu pelerinnel. 47 sárfolttal, 29 
vérfolttal s 624 kéz- és lábujjle- 

nyomattal. A fa-szamdálon 49 cen- 
timéter magas sarok a nők és 3 
centiméter magas sarok a férfiak 
számára. A körmök manikürözet- 
lenek. helyette inkább némi feke- 
tén bánatos keretet hordoznak a 
hadmüveletekkel kapcsolatos szo- 
moruság szimbólumaként. Esetleg 

megelégedett vevő bizo- 
nyitja, hogy a 

yta lcójobb! 
órán át fűl e 
normal eg! Gyárt a: 

Szántó D. és fia, oradeca 
Kérjen dijtalan árjegyzéket. 

Képviselet: „Barzel" vaskereskedés, P. Mihai Viteazul 1 

fest, 

IV. évtolyam 

a lábakat ajánlatos stilszerüen be 
sózni, vagyis sóban áztatni. A tal 
ban lehet néhányszáz tüske 1 
Szakáll félméteres, a legujabb 
vat szerint egészen összegubancol 
va A szőrözet az egész arsot be 

nőheti (nőknél ez nem kötelező) é 
nélkülözhetetlen kellék. egy le 
ujabb divatu napernyő minél több 

likkal. A ruhán oldalvágások nin- 
csenek. legfeljebb kardvágások 
Ebből minél több van. annál jobb, 
A nyakon a szent Sába-rend dísz 
nyaklánca viselendő Illatszer , i 
bet-macska speciális önkészítme- 
nye. Nem kell megsértődni, Euró- 
pában ezt feldolgozva, amugyis , 
legdrágább illatszerként árusítják. 
További divattudósitásokat leg, 

közelebbi számainkban adunk k. 
küldött adisel divat-abebai tu 
dósítónk jelentései alapján. 

(.) 
........ 

A világ legdrágább 
és legpazarabb 
repülőgépe 

] Vége a mesevilágnak. Távolkele- 
ti, exotikus riportokban már nem 
lehet találkozni a madaradzsa ele- 
fántjaival. amelyek színes pompá- 
zó karavánként vonulnak végig az 
országon és a száz elefánt közül 
egyiken világos sátor alatt ül a 
maharadzsa, míg a többi elefánt a 
díszkiséretet viszi Nincsenek töbt 
bé regényes raizok India rejtélyes 
belsejéből, oda is betört a civilizá- 
ció. Az indiai maharadzsák repülő- 
gépen járnak. 

Az érdekes hírtt Londonból ír- 
ják, hogy a patialai maharadzsa 
most készíttette el a maga számára 
a világ legdrágábbi és legpazarabb 
repülőgépét. A luxus és technika 
csodálatos keveredése ez a gép Az 
ára tízezer angol font. sebessége 
óránként 200 mérföld. a belseje pe- 

e OHISTAL, ötr. Maldavai 15 

dig különb és ponapázóbb mint a 
legszebb luxusvagónoké. Hat sze- 
mély ülhet a repülőgép szalonko- 
csijában, a padlót és a falakat 
olyan vastag szőnyeg borítja hogy 
csak tompítottan hallani a motor 
berregésétt Heépített szekrények 
vannak minden célra. még elekíro- 
mos jégszekrény, bárnpult, rádió 
könyvszekrény sem hiányzik. sőt a 
sakktábla is ugy van elkészítve 
hogy a figurák fel ne dőlhessenek. 
A szalon mellett elektromosságra 
berendezett konyha van, villamos 
fütőkészülék és az elképzelhetően 
legjiobb ventilátor. Aki benne ül, 
ugy száguldhat végig országokon 
át, hogy a legkisebb kénvelemről se 
kell lemondania. ; 

Filmírók és regényfrók mos! nyü 
godtan kihuzhatnak a noteszukból 
néhány motívumot a maharad/sák 
kal kapcsolatban Kihuzhatják 
örökre feljegyzéseik közül a keleti 
nagyur udvarához tartozó rági rek 
vizitumokat, a távoli India roman 
tikájának ávszázados kellékeit. A 
romantika egyre kevesebb lesz és 
a technika egyre több. 

.......................... 

Cenzurai! 

legolcsáhban 
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